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Α. Πρόλογος–Εισαγωγή  

Η παρούσα Έκθεση Εσωτερικής Αυτοαξιολόγησης (η πρώτη για το Τμήμα 

ΔΕΞΥΣ) επικεντρώνεται στη συνολική και γενική παρουσίαση των δραστηριοτήτων 

και των ενεργειών του Τμήματος Δασολογίας, Επιστημών Ξύλου του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας (εφεξής ΠΘ) και την αυτοαξιολόγηση για το Ακαδημαϊκό Έτος 2020 – 

2021. Περιλαμβάνει τα απογραφικά στοιχεία για το προηγούμενο Ακαδημαϊκό Έτος, 

περιγραφή και σχολιασμό των δυνατών και αδύνατων σημείων, των ευκαιριών και 

των απειλών (SWOT Analysis) των Προγραμμάτων Σπουδών του Τμήματος ΔΕΞΥΣ. 

Στην ανά χείρας έκθεση επισημαίνονται οι δράσεις που αναφέρονται σε θέματα 

ποιότητας σπουδών, με βάση την Έκθεση Πιστοποίησης του Προπτυχιακού 

Προγράμματος Σπουδών και τις αρχικές παρατηρήσεις τόσο της ΕθΑΑΕ όσο και της 

ΜΟΔΙΠ του ΠΘ.  

Η διαδικασία σύνταξης της έκθεσης διήρκησε δύο μήνες και πιο 

συγκεκριμένα τον Μάιο και τον Ιουνίου του 2022 και η Επιτροπή συνεργάστηκε με 

τα μέλη ΔΕΠ, ΕΔΙΠ και ΕΤΕΠ, και το διοικητικό προσωπικό του Τμήματος. Για το 

σκοπό αυτό συγκεντρώθηκαν και μελετήθηκαν:   

 τα στοιχεία που συγκεντρώθηκαν ηλεκτρονικά από τα μέλη Διδακτικού και 

Ερευνητικού Προσωπικού του Τμήματος σχετικά με το διδακτικό και το ερευνητικό 

τους έργο 

 τα απογραφικά δελτία μαθημάτων που συμπληρώθηκαν ηλεκτρονικά από 

τους διδάσκοντες 

 τα στοιχεία που συγκεντρώθηκαν από τη γραμματεία του Τμήματος τόσο για 

το ΠΠΣ όσο και για τα ΠΜΣ του Τμήματος και το Πρόγραμμα Διδακτορικών 

Σπουδών,  

 ο οδηγός σπουδών του προπτυχιακού προγράμματος, 

 οι οδηγοί σπουδών των προγραμμάτων μεταπτυχιακών σπουδών, 

 ο κανονισμός του Διδακτορικού Προγράμματος Σπουδών, 

 η Έκθεση Πιστοποίησης του ΠΠΣ που κατατέθηκε για αξιολόγηση στην 

ΕθΑΑΕ. 
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Η Έκθεση συζητήθηκε στη Συνέλευση του Τμήματος, όπου και εκφράσθηκαν 

οι απόψεις των μελών της για βελτιώσεις και τροποποιήσεις ώστε να λάβει την 

παρούσα μορφή της.  

 

Σύντομη περιγραφή της διαδικασίας  

Στην Ετήσια Εσωτερική Έκθεση του Τμήματος Δασολογίας, Επιστημών Ξύλου 

και Σχεδιασμού του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας για το Ακαδημαϊκό Έτος 2020 – 2021 

παρουσιάζονται τα απογραφικά στοιχεία του Τμήματος και παρατίθενται σε 

παράρτημα ποσοτικά και ποιοτικά δεδομένα που αφορούν τη λειτουργία του 

Τμήματος κατά το Ακαδημαϊκό Έτος 2020 – 2021 σε πίνακες, σύμφωνα με τα 

πρότυπα των πινάκων που προτείνονται από την Εθνική Αρχή Ανώτατης 

Εκπαίδευσης, το ερευνητικό έργο των μελών ΔΕΠ του Τμήματος ΔΕΞΥΣ κατά το 

ημερολογιακό έτος 2021 και τα ερωτηματολόγια αξιολόγησης που συμπλήρωσαν τα 

μέλη ΔΕΠ και οι άλλοι διδάσκοντες και διδάσκουσες του Τμήματος, καθώς και οι 

φοιτήτριες και φοιτητές. 

Το κυριότερο πρόβλημα που αντιμετώπισε η Επιτροπή ήταν η απουσία 

προηγούμενης εμπειρίας, καθώς πρόκειται για ένα νεοσύστατο Τμήμα του ΠΘ. Το 

πλαίσιο της εσωτερικής αξιολόγησης βρίσκεται σε στάδιο διαμόρφωσης σύμφωνα 

με τα διεθνή κριτήρια αξιολόγησης. Ιδανικά θα μπορούσε να περιοριστεί η 

γραφειοκρατική διαδικασία και τα στοιχεία που απαιτούνται να παρουσιαστούν 

στην Έκθεση, ώστε να αναδειχθεί η πρωτοτυπία του Τμήματος και το πρωτοπόρο 

ΠΠΣ που στηρίζεται στη διεπιστημονική προσέγγιση.  

Σύμφωνα με την ιστοσελίδα του Τμήματος το όραμά του είναι «Να 

αποτελέσει το Τμήμα ΔΕΞΥΣ νησίδα αριστείας στην ανώτατη εκπαίδευση της χώρας 

με ουσιαστική συμβολή στην έρευνα, την παραγωγή γνώσης και την εκπαίδευση, 

καθώς και θεμελιώδη κρίκο δυναμικής διασύνδεσης με την αλυσίδα αξίας των 

δασών, του φυσικού περιβάλλοντος, της βιομηχανίας ξύλου-επίπλου και της 

κοινωνίας για βιώσιμη ανάπτυξη και κοινωνική ευημερία». 
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Σύνθεση ΟΜΕΑ Τμήματος ΔΕΞΥΣ 

Τα μέλη της ΟΜΕΑ του Τμήματος Δασολογίας, Επιστημών Ξύλου & Σχεδιασμού 

για το Α.Ε. 2020-2021 σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 48/12.5.2021 (θέμα 13ο) 

αποτελούν τα εξής μέλη ΔΕΠ : 

1. Ασπρίδης Γεώργιος, Καθηγητής πρώτης βαθμίδας του Τμήματος 

Δασολογίας, Επιστημών Ξύλου και Σχεδιασμού του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας ως 

Συντονιστής. 

2. Σκαρβέλης Μιχαήλ, Καθηγητής πρώτης βαθμίδας του Τμήματος 

Δασολογίας, Επιστημών Ξύλου και Σχεδιασμού του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας ως 

μέλος. 

3. Καζόγλου Ιωάννης, Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος Δασολογίας, 

Επιστημών  Ξύλου και Σχεδιασμού του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας ως μέλος. 

4. Νταλανίκας Χρήστος, τριτοετής φοιτητής, εκπρόσωπος φοιτητών/τριών.  

 

Αξίζει να σημειωθεί ότι δεν έχουν αναγορευθεί πτυχιούχοι κατά τη διάρκεια 

του Ακαδημαϊκού Έτους 2020-2021 και δεν έχει αναγορευθεί κανένας Διδάκτορας 

στο Τμήμα.   
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Β. Παρουσίαση του Τμήματος 

Το Τμήμα ΔΕΞΥΣ έχει ως έδρα του την Καρδίτσα, πρωτεύουσα της 

Περιφερειακής Ενότητας Καρδίτσας, στην Περιφέρεια Θεσσαλίας1. Για το υπό 

αξιολόγηση Ακαδημαϊκό Έτος, Πρόεδρος του Τμήματος είναι ο Καθηγητής 1ης 

βαθμίδας κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος και Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος 

είναι ο Καθηγητής 1ης βαθμίδας κ. Γεώργιος Νταλός. Ο Πρόεδρος του Τμήματος 

προΐσταται των υπηρεσιών του Τμήματος, καταρτίζει την ημερήσια διάταξη της 

Γενικής Συνέλευσης, εισηγείται τα θέματα, προεδρεύει των εργασιών της και 

φροντίζει για την εκτέλεση των αποφάσεών της. Στη Συνέλευση συμμετέχουν όλα 

τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος, εκπρόσωποι των υπόλοιπων κατηγοριών του 

επιστημονικού προσωπικού καθώς και των φοιτητών/ριών. Συνεδριάζει τακτικά και 

ασκεί σημαντικές αρμοδιότητες σε σχέση με την εκπαιδευτική λειτουργία. Αποτελεί 

τον κυριότερο χώρο αμφίδρομης επικοινωνίας καθώς και ανταλλαγής απόψεων για 

τα θέματα που αφορούν το Τμήμα μας. Ο Πρόεδρος εκπροσωπεί το Τμήμα και 

συγκροτεί τις επιτροπές του Τμήματος (Παράρτημα 1). 

Το ανθρώπινο δυναμικό του Τμήματος ΔΕΞΥΣ κατά το Ακαδημαϊκό Έτος 

περιελάμβανε (Παράρτημα 2):  

 Μέλη ΔΕΠ 

 10 Καθηγητές 1ης βαθμίδας 

 2 Αναπληρωτές Καθηγητές 

 5 Επίκουρους Καθηγητές 

 3 μέλη ΕΤΕΠ 

 3 μέλη ΕΔΙΠ 

                                                             
1Η Καρδίτσα βρίσκεται στη Δυτική Θεσσαλία και σύμφωνα με την απογραφή του 2011 έχει 

54.002 μόνιμους κατοίκους. Η οικονομία στηρίζεται στη γεωργία ενώ πλούσια είναι η πανίδα και η 

χλωρίδα της περιοχής. Η Καρδίτσα βρίσκεται στο κέντρο, σχεδόν, της Ελλάδας, πλησίον ορεινών 

όγκων μοναδικού κάλλους αλλά και σημασίας. Η Περιφερειακή Ενότητα Καρδίτσας είναι κυρίως 

ορεινή, περιβάλλεται δε από την οροσειρά της Πίνδου, τα Άγραφα, και το οροπέδιο Δομοκού. Σε 

κοντινή απόσταση (εντός των διοικητικών ορίων της Περιφέρειας Θεσσαλίας) βρίσκεται ο Όλυμπος, 

η Όσσα, τα όρη Χάσια και το Πήλιο, δηλαδή ορεινοί όγκοι με μεγάλη ποικιλία δασικών διαπλάσεων 

και μεγάλη ποικιλία οικονομικών δραστηριοτήτων, που προσφέρονται για ολοκληρωμένη δασική 

εκπαίδευση. Αντίστοιχα, στην Περιφέρεια Θεσσαλίας δραστηριοποιούνται και πολλές επιχειρήσεις 

κατεργασίας ξύλου (πριστήρια), βιομηχανίες ξύλου και επίπλου, που προσφέρονται επίσης για 

εκπαίδευση στο αντικείμενο της δευτερογενούς επεξεργασίας του ξύλου.  



Ετήσια Εσωτερική Έκθεση Αξιολόγησης Ακαδημαϊκού Έτους 2020 - 2021 

8 

 2 άτομα Διοικητικό προσωπικό 

 8 Επιστημονικούς συνεργάτες 

Σε δύο (2) μέλη ΔΕΠ του Τμήματος είχε ανατεθεί εκπαιδευτικό/διδακτικό 

έργο σε άλλα Τμήματα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, στο πλαίσιο της εσωτερικής 

κινητικότητας. Κατά την περίοδο αναφοράς διδάχθηκαν 24 μαθήματα. Σαράντα (40) 

φοιτητές/τριες διεγράφησαν από το Τμήμα κατά τη διάρκεια του Ακαδημαϊκού 

Έτους. Η αρχική πρόταση ήταν να δοθούν ογδόντα (80) θέσεις για πρωτοετείς 

φοιτητές και φοιτήτριες και τελικά ενεγράφησαν 230 φοιτητές/τριες.  

 Το Τμήμα ΔΕΞΥΣ είναι ένα νέο πρωτότυπο για τα ακαδημαϊκά δεδομένα της 

χώρας Τμήμα, που δημιουργήθηκε το 2019 στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας σε 

εφαρμογή του Νόμου 4589/2019. Είναι ένα από τα τέσσερα (4) που ανήκουν στη 

Σχολή Τεχνολογίας του ΠΘ. Στόχος του ΠΠΣ είναι να καλύψει με επάρκεια όλα τα 

γνωστικά πεδία των δύο πυλώνων του νέου Τμήματος, δηλαδή της Δασολογίας και 

των Επιστημών Ξύλου και Σχεδιασμού. Παράλληλα, είναι δομημένο με νέα 

καινοτόμα και επίκαιρα αντικείμενα, ούτως ώστε να απευθύνεται σε υποψήφιους 

φοιτητές υψηλών απαιτήσεων, με κύριο στόχο να περιλαμβάνεται μέσα στις 

πρώτες τους επιλογές και να εισάγονται με την υψηλότερη δυνατή βαθμολογία, 

διασφαλίζοντας τη φοιτητο-κεντρική προσέγγιση στον τρόπο διδασκαλίας και 

αξιολόγησης των φοιτητών. 

Οι προπτυχιακοί φοιτητές του Τμήματος παρακολουθούν ένα πρωτοποριακό 

Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών, διάρκειας πέντε (5) ετών (Παράρτημα 3), που 

με την ολοκλήρωσή του οδηγεί στην απονομή τίτλου σπουδών στην ειδικότητα του 

Δασολόγου, Επιστήμονα Ξύλου & Σχεδιαστή Προϊόντων. Το ΠΠΣ παρέχει 

καθετοποιημένη γνώση από την αειφορική διαχείριση του φυσικού περιβάλλοντος, 

μέχρι την αξιοποίηση των κύριων προϊόντων του, με έμφαση στο ξύλο και τις 

χρήσεις του, αλλά και στον σχεδιασμό προϊόντων. Αυτή ακριβώς η βαθμιδωτή 

διάρθρωση της γνώσης, αποτελεί σημαντικό ανταγωνιστικό πλεονέκτημα, σε μία 

αγορά εργασίας, που απαιτεί επιστήμονες με την αρτιότερη ακαδημαϊκή θωράκιση, 

απόκτηση πολύτιμων δεξιοτήτων και ολοκληρωμένη σκέψη. 

Στο Τμήμα ΔΕΞΥΣ λειτουργούν αρκετές επιτροπές που ασχολούνται με ένα 

σημαντικό εύρος θεμάτων. Για παράδειγμα, λειτουργεί η ακαδημαϊκή Επιτροπή 
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ΠΠΣ, η Συντονιστική Επιτροπή των ΠΜΣ και άλλες. Στο Τμήμα μας δεν έχουν 

δημιουργηθεί Τομείς για συγκεκριμένα γνωστικά αντικείμενα.  

Το Τμήμα ΔΕΞΥΣ διαθέτει εννέα (9) ερευνητικά εργαστήρια τόσο για 

ερευνητικούς/επιστημονικούς σκοπούς όσο και για την υποστήριξη μαθημάτων των 

προγραμμάτων σπουδών (προπτυχιακού, μεταπτυχιακών), αλλά και της 

διδακτορικής και μεταδιδακτορικής έρευνας (https://fwsd.uth.gr/ergastiria/) : 

1. Εργαστήριο ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΞΥΛΟΥ (ΦΕΚ 4928/Β/09-11-2020).  

2. Εργαστήριο ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ & ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΠΙΠΛΩΝ & 

ΞΥΛΟΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ (ΦΕΚ 4931/Β/09-11-2020). 

3. Εργαστήριο ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΦΕΚ 

Αρ. 5053/Τ.B’/13.11.2020).  

4. Εργαστήριο ΔΑΣΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ, ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ & 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ (ΦΕΚ Αρ. 4931/Τ.Β’/09-11-2020). 

5. Εργαστήριο ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ & ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 

(ΦΕΚ Αρ. 596/Τ.Β’/11-02-2021).  

6. Εργαστήριο ΛΙΒΑΔΟΠΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΠΕΡΙΟΧΩΝ (ΦΕΚ Αρ. 4993/Τ.Β’/12.11.2020). 

7. Εργαστήριο ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΓΡΙΑΣ ΠΑΝΙΔΑΣ (ΦΕΚ Αρ. 4928/Τ.Β’/09-11-2020). 

8. Εργαστήριο ΔΑΣΙΚΗΣ ΒΟΤΑΝΙΚΗΣ & ΔΑΣΟΚΟΜΙΑΣ (ΦΕΚ Αρ. 596/Τ.Β’/11-02-

2021). 

9. Εργαστήριο ΔΑΣΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΪΙΑΣ & ΔΑΣΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ (ΦΕΚ Αρ. 

4928/Τ.Β’/09-11-2020). 

10. Εργαστήριο ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ. 

Το Τμήμα διαθέτει τρεις (3) αίθουσες αποκλειστική χρήσης και μία (1) 

αίθουσα κοινής χρήσης με άλλο Τμήμα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας συνολικής 

χωρητικότητας 750 θέσεων. Επίσης, υπάρχουν είκοσι τέσσερα (24) εργαστήρια 

αποκλειστικής χρήσης από το Τμήμα και δύο (2) κοινής χρήσης με άλλα Τμήματα 

του ΠΘ συνολικής χωρητικότητας 600 θέσεων. Δεκαεπτά (17) από τα εργαστήρια 

έχουν θέσεις για ΑμΕΑ. Επίσης, το Τμήμα διαθέτει σαράντα πέντε (45) γραφεία για 

τα μέλη ΔΕΠ, τα μέλη ΕΔΙΠ και ΕΤΕΠ, τη Γραμματεία και άλλες χρήσεις.  

Κατά το Ακαδημαϊκό Έτος 2020-2021 οι πρωτοετείς φοιτητές και φοιτήτριες 

του Τμήματος ήταν 239, όπως εμφανίζονται στον πίνακα που ακολουθεί:  

https://fwsd.uth.gr/ergastiria/
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1.ΓΕΛ ΝΕΟ 2020 : 170 

2.ΓΕΛ ΠΑΛΑΙΟ 2020 : 18 

3.ΓΕΛ 10% 2018 : 8 

4.ΓΕΛ 10% 2019 : 13 

5.ΕΠΑΛ 2020 : 25 

6.ΕΠΑΛ 10% 2018 : 1 

7.ΕΠΑΛ 10% 2019 : 1 

8.Αλλοδαποί – Αλλογενείς : 3 

Σύνολο : 239 

Στο Τμήμα λειτουργούν δύο Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών. Το 

ΠΜΣ «Προηγμένες Μέθοδοι Σχεδιασμού, Τεχνολογίας & Μάνατζμεντ Προϊόντων 

από Ξύλο» (με 17 εγγεγραμμένους φοιτητές/τριες) και το ΠΜΣ «Πολυλειτουργική 

Διαχείριση Δασικών Οικοσυστημάτων & Βιοοικονομία» (με 14 εγγεγραμμένους 

φοιτητές/τριες). Το Τμήμα Δασολογίας, Επιστημών Ξύλου και Σχεδιασμού, πρώτο 

από τα νέα Τμήματα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, οργανώνει πρόγραμμα 

Διδακτορικών Σπουδών, από το 2019, έτος ίδρυσης του Τμήματος (ΦΕΚ 4259/20-11-

2019, τ. Β’).  

Στο Τμήμα κατά το έτος αξιολόγησης φοιτούσαν 12 υποψήφιοι Διδάκτορες 

σύμφωνα με τις διαδικασίες που περιγράφονται στον οικείο Κανονισμό 

Διδακτορικών Σπουδών. Το Τμήμα Δασολογίας, Επιστημών Ξύλου & Σχεδιασμού 

παρέχει σε επιστήμονες, κατόχους διδακτορικού τίτλου, τη δυνατότητα διεξαγωγής 

μεταδιδακτορικής έρευνας σε τομείς που εμπίπτουν στα ερευνητικά ενδιαφέροντα 

και στα γνωστικά αντικείμενα του Τμήματος, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, 

τις κείμενες διατάξεις και τον ισχύοντα Κανονισμό Εκπόνησης Μεταδιδακτορικής 

Έρευνας στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας (ΦΕΚ 2992/20.7.2020, τ. Β΄.) 

 

Β.1. Πολιτική ποιότητας – Στοχοθεσία 

Η πολιτική διασφάλισης ποιότητας του Τμήματος ΔΕΞΥΣ, σε συνεργασία με 

τη ΜΟΔΙΠ και τις σχετικές υπηρεσίες του ΠΘ, είναι εναρμονισμένη με  την πολιτική 

διασφάλισης ποιότητας του Ιδρύματος και εστιάζει στη συνεχή βελτίωση της 

ποιότητας του προγράμματος σπουδών και του εκπαιδευτικού, ερευνητικού και 

διοικητικού του έργου. Το Τμήμα θεωρεί την διασφάλιση ποιότητας μια συνεχή 
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διαδικασία ανάπτυξης. Η Πολιτική Ποιότητας του Τμήματος ΔΕΞΥΣ εναρμονίζεται 

και ακολουθεί απόλυτα το πρότυπο λειτουργίας του ΠΘ, όπως αυτή διαμορφώνεται 

από τη ΜΟΔΙΠ. Στο Τμήμα ΔΕΞΥΣ έχει συσταθεί, από το πρώτο έτος της λειτουργίας 

του, η επιτροπή ΟΜΕΑ που αποτελείται από τρία [3] μέλη ΔΕΠ και έναν φοιτητή, και 

είναι υπεύθυνη για τη διεξαγωγή της διαδικασίας αξιολόγησης των μαθημάτων από 

τους φοιτητές, τη σύνταξη των ετήσιων και των τετραετών εκθέσεων αξιολόγησης 

του Τμήματος και άλλα. Στόχος της ΟΜΕΑ είναι να εισηγείται προς τα αρμόδια 

όργανα του Τμήματος διαδικασίες βελτίωσης της ποιότητας για την παρεχόμενη 

εκπαίδευση των φοιτητών/τριών, να αξιολογεί το επίπεδο της ερευνητικής 

διαδικασίας και της διοίκησης του Τμήματος, αλλά και να ελέγχει την επίτευξη των 

στόχων SMART που έχουν τεθεί για την αναπτυξιακή πορεία του Τμήματος. 

Το Τμήμα δεσμεύεται ότι θα διασφαλίζει την ποιότητα στο σύνολο των 

ακαδημαϊκών, εκπαιδευτικών, διοικητικών και ερευνητικών δραστηριοτήτων. 

Προσφέρει σύγχρονα και ανταγωνιστικά προγράμματα σπουδών (σε όλα τα 

επίπεδα), εστιάζοντας στην καινοτομία, στην κουλτούρα της ποιότητας και στην 

εφαρμοσμένη έρευνα. Το Τμήμα ΔΕΞΥΣ αναγνωρίζει τη συμβολή της Διοίκησης 

Ποιότητας για την ισότιμη πρόσβαση στη γνώση, την εξωστρέφεια, τη διεθνή 

αναγνώριση και, τέλος, τη συνεργασία με παραγωγικούς φορείς της τοπικής 

κοινωνίας αλλά και εθνικούς φορείς. Στόχος του Τμήματος ΔΕΞΥΣ είναι η επίτευξη 

όσο το δυνατόν υψηλότερης ποιότητας λειτουργίας, αλλά και η συνεχής βελτίωση 

του εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου, σύμφωνα με τα διεθνή μοντέλα και τις 

βέλτιστες πρακτικές. Οι αρχές αυτές εξειδικεύονται σε θέματα που αφορούν στην 

καταλληλότητα της δομής και της οργάνωσης του προγράμματος σπουδών, στην 

επιδίωξη μαθησιακών αποτελεσμάτων και προσόντων σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό 

και το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης, στην προώθηση της 

ποιότητας και αποτελεσματικότητας του διδακτικού έργου, στην καταλληλότητα 

των προσόντων του διδακτικού προσωπικού, στην προώθηση της ποιότητας και 

ποσότητας του ερευνητικού έργου των μελών της ακαδημαϊκής μονάδας, στη 

σύνδεση της διδασκαλίας με την έρευνα, στο επίπεδο ζήτησης των αποκτώμενων 

προσόντων των αποφοίτων στην αγορά εργασίας, στην ποιότητα των 

υποστηρικτικών υπηρεσιών, όπως οι διοικητικές υπηρεσίες, οι βιβλιοθήκες και οι 

υπηρεσίες φοιτητικής μέριμνας, στη διενέργεια της ετήσιας ανασκόπησης και 
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εσωτερικής επιθεώρησης του συστήματος διασφάλισης ποιότητας του ΠΠΣ καθώς 

και τη συνεργασία της ΟΜΕΑ με τη ΜΟΔΙΠ του Ιδρύματος. 

Τόσο η Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης όσο και η Έκθεση Πιστοποίησης 

προς της ΕθΑΑΕ αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος και στην ιστοσελίδα της 

ΜΟΔΙΠ του ΠΘ ώστε να διαθέσιμες προς την τοπική και εθνική κοινότητα  για τη 

μεγαλύτερη δυνατή δημοσιοποίησή τους και την παροχή όλων των απαραίτητων 

πληροφοριών.   

 Ο προγραμματισμός των δράσεων για τα επόμενα έτη αφορά την 

επικαιροποίηση και τη βελτίωση των μαθημάτων που προσφέρονται στο ΠΠΣ, τη 

συνεχή παρακολούθηση και την ανατροφοδότηση, την ποιοτική αξιολόγηση, και 

άλλα. Τέλος, η παρακολούθηση της μελλοντικής στοχοθεσίας εξαρτάται σε μεγάλο 

βαθμό από τη SWOT Analysis που παρουσιάζεται στον επόμενο πίνακα (Πίνακας 1).  

 

Πίνακας 1: Η SWOT Analysis του Τμήματος ΔΕΞΥΣ 

ΔΥΝΑΤΑ ΣΗΜΕΙΑ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

Το σύγχρονο, δυναμικό και στοχευμένο 

περιεχόμενο του ΠΠΣ.  

Οι ευκαιρίες που παρέχει για επαγγελματική 

αποκατάσταση και εξέλιξη, τόσο στον ιδιωτικό 

τομέα και στην άσκηση ελεύθερου επαγγέλματος, 

όσο και στον δημόσιο τομέα. 

Το μοναδικό στην Ελλάδα που συνδυάζει τη 

Δασολογία, τις επιστήμες και την τεχνολογία του 

ξύλου και το σχεδιασμό τελικών προϊόντων, 

καλύπτοντας ολόκληρη την αλυσίδα αξίας της 

δασικής παραγωγής. 

Η δυναμική που παρουσιάζει το περιεχόμενο του 

ΠΠΣ με βάση την ευρωπαϊκή και εθνική πολιτική 

για την προώθηση της πράσινης συμφωνίας (Green 

Deal), την πράσινη οικονομία και βιοοικονομία, την 

αειφορία και τους στόχους βιώσιμης ανάπτυξης.  

Η πολύ θετική στάση των νέων εισερχομένων 

φοιτητών για τις σπουδές στο Τμήμα. Καλύφθηκε 

το 100% των προσφερόμενων θέσεων στις 

πανελλαδικές εξετάσεις του 2021 με την 

εφαρμογή της ΕΒΕ, καθώς και του 2020 και 2019.   

Η θετική προοπτική που παρουσιάζει το Τμήμα 

ώστε να καταστεί πρωτοπόρο και να καθιερωθεί 

στην συνείδηση των υποψηφίων, αλλά και του 

ακαδημαϊκού χάρτη της χώρας σε σχέση με άλλα 

ομοειδή Τμήματα και ΠΠΣ, γεγονός που 

αποτυπώνεται από τη διάσταση που έχει πάρει το 

Τμήμα στον εθνικό τύπο.  
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Το υψηλό επιστημονικό ενδιαφέρον που 

παρουσιάζουν τα περιεχόμενα των μαθημάτων, 

με βάση την έρευνα νεοεισερχομένων φοιτητών. 

Η πολύ θετική αντιμετώπιση της Διοίκησης του ΠΘ 

του εν λόγω ΠΠΣ και του Τμήματος σε όλα τα 

θέματα που αφορούν τη λειτουργία του.  

Η διεπιστημονικότητα προσέγγισης του 

γνωστικού αντικειμένου του ΠΠΣ, γεγονός που 

υποστηρίζεται από τα γνωστικά αντικείμενα και 

τις ειδικότητες των μελών ΔΕΠ του Τμήματος. 

Οι προωθούμενες αλλαγές στην Τριτοβάθμια 

εκπαίδευση στην κατεύθυνση καινοτόμων ΠΠΣ και 

ο επαναπροσδιορισμός Τμημάτων και 

αντικειμένων που είναι σε εξέλιξη. Το ΠΠΣ του 

Τμήματος αποτελεί παράδειγμα και ακαδημαϊκό 

πρότυπο ολοκλήρωσης τόσο των επιστημών όσο 

και των πρακτικών εφαρμογής της αειφορικής 

αξιοποίησης των φυσικών πόρων που ικανοποιούν 

τις ανάγκες μιας σύγχρονης κοινωνίας. 

Η δυνατότητα παροχής εκπαίδευσης και έρευνας 

υψηλού επιπέδου μέσα από την 

αυτοχρηματοδότηση της εκπαίδευσης σε μεγάλο 

βαθμό από ερευνητικά προγράμματα και μελέτες 

που υλοποιούνται/έχουν υλοποιηθεί. 

Η αυξανόμενη διεθνής και εθνική ροή 

χρηματοδότησης της έρευνας σε αντικείμενα και 

πεδία σχετικά με το περιεχόμενο του ΠΠΣ, 

ιδιαίτερα στα πλαίσια της αντιμετώπισης της 

κλιματικής αλλαγής (π.χ. αντιμετώπιση 

καταστροφικών πυρκαγιών, υιοθέτηση 

περιβαλλοντικά φιλικών πρακτικών στον 

αγροδιατροφικό τομέα, βιοοικονομία).  

Η ύπαρξη και η δυνατότητα ανάπτυξης 

συνεργειών και συνεργασιών με άλλα ΠΠΣ, 

Ιδρύματα και Τμήματα στην Ελλάδα και το 

εξωτερικό σε θέματα έρευνας, διδασκαλίας και 

διασύνδεσης με την αγορά εργασίας. Το 

καινοτόμο, στοχοπροσηλωμένο ΠΠΣ του 

Τμήματος αποτελεί πρότυπο για τη Νότια 

Ευρώπη και πόλο έλξης για συνεργασίες σε όλα 

τα επίπεδα.  

Η ύπαρξη ανάγκης στην αγορά εργασίας για 

εξειδικευμένα στελέχη και ερευνητές σε θέματα 

της διαχείρισης/προστασίας/αξιοποίησης των 

δασών και του φυσικού περιβάλλοντος, της 

τεχνολογίας και παραγωγής/αξιοποίησης 

προϊόντων του ξύλου, του σχεδιασμού προϊόντων 

με βάση το ξύλο, της αποδοτικής χρήσης των 

πόρων και προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος 

και της προώθησης ενός βιώσιμου μοντέλου 

ανάπτυξης. Το πλούσιο φυσικό περιβάλλον και η 

παραγωγή ξύλου αποτελούν σημαντικά δυναμικά 
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και αξιακά στοιχεία της εθνικής οικονομίας.   

Η ύπαρξη πλήρως εξοπλισμένων και 

θεσμοθετημένων εργαστηρίων με εξοπλισμό 

αιχμής στα αντικείμενα έρευνάς τους (σε πολλές 

περιπτώσεις μοναδικός και σε διεθνές επίπεδο).  

Η προοπτική ενίσχυσης των περιβαλλοντικών 

πολιτικών της χώρας και της Ε.Ε. σε θέματα 

αειφορικής διαχείρισης των δασών, βιώσιμης 

ανάπτυξης και αντιμετώπισης της κλιματικής 

αλλαγής. Πολιτικών που ενισχύουν την 

επαγγελματική προοπτική των αποφοίτων του 

Τμήματος. 

Η διδασκαλία και η έρευνα με χρήση καινοτόμων 

μεθόδων και τεχνικών τόσο στην αξιοποίηση του 

φυσικού περιβάλλοντος όσο και στην κατεργασία 

του ξύλου. 

Η μεγάλη ζήτηση για εξειδίκευση από στελέχη της 

αγοράς ξύλου και επίπλου, αλλά και οι μεγάλες 

ανάγκες που έχει η Δασική Υπηρεσία προκειμένου 

να καλυφθούν οι κενές οργανικές της θέσεις. Οι 

απόφοιτοι του Τμήματος καλύπτουν ισοδύναμα τις 

ανάγκες τόσο του δημόσιου όσο και του ιδιωτικού 

τομέα. 

Η υψηλή διασύνδεση με την παραγωγή, την 

οικονομία και την κοινωνία τόσο της Ελλάδας 

όσο και της Κύπρου.  

 Η προοπτική περαιτέρω εξέλιξής του με 

προσαρμογή στις διεθνείς εξελίξεις των γνωστικών 

αντικειμένων που θεραπεύει το Τμήμα. 

Ο ικανοποιητικός βαθμός στελέχωσης του 

Τμήματος από μέλη ΔΕΠ όλων των βαθμίδων, 

ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ, και λοιπό προσωπικό.  

Η προοπτική εξεύρεσης επιπλέον πόρων μέσα από 

την υλοποίηση ερευνητικών έργων, χορηγιών, 

χρηματοδότησης μελετών και σχεδίων κ.λπ. 

Η παροχή πρακτικής άσκησης σε επιχειρήσεις, 

φορείς και δάση, ως απαραίτητη προϋπόθεση 

λήψης πτυχίου.  

Η στρατηγική στόχευση του ΠΘ για τη μετεξέλιξή 

του σε ένα Πράσινο Πανεπιστήμιο, γεγονός που 

αναβαθμίζει τη θέση του Τμήματος και του ΠΠΣ 

στον ακαδημαϊκό χάρτη του Πανεπιστημίου.  

Η ύπαρξη ώριμων προτάσεων για την απονομή 

επαγγελματικών δικαιωμάτων στους 

αποφοίτους, παροχή τίτλου integrated master 

και προγράμματος παιδαγωγικής επάρκειας που 

θα πλαισιώσουν το ΠΠΣ. 

Η αποδοχή και η αναγνωρισιμότητα του Τμήματος 

από τις τοπικές κοινωνίες της Καρδίτσας και της 

Θεσσαλίας γενικότερα, αλλά και των 

επαγγελματιών του κλάδου σε ολόκληρη την 

Ελλάδα και την Κύπρο. Η αποδοχή του Τμήματος σε 

επίπεδο Περιφέρειας αναδεικνύεται από την 
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πληθώρα προτάσεων για παραχώρηση δημοτικών 

εγκαταστάσεων και δασικών εκτάσεων για την 

πρακτική άσκηση των φοιτητών του Τμήματος.   

Η υλοποίηση λειτουργίας Ειδικού Προγράμματος 

Σπουδών Πιστοποίησης Παιδαγωγικής και 

Διδακτικής Επάρκειας.  

Η προσφορά στους αποφοίτους του Τμήματος 

δυνατότητας πρόσληψης στην εκπαίδευση. 

Οι σύγχρονες εγκαταστάσεις και κτιριακές 

υποδομές, τόσο για την εκπαίδευση όσο και για 

τη μέριμνα των φοιτητών. 

Η μεταφορά στην πράξη των τεχνολογιών 

τρισδιάστατης σχεδίασης, μέσα από εφαρμογές 

προσανατολισμένες σε εργαλειομηχανές CNC για 

κατεργασία προϊόντων ξύλου. 

Η πλαισίωση του ΠΠΣ από δύο ΠΜΣ, 

διδακτορικές και μεταδιδακτορικές σπουδές, 

γεγονός που παρέχει στους προπτυχιακούς 

φοιτητές την κλιμάκωση των ακαδημαϊκών τους 

προοπτικών εντός του Τμήματος.  

Η δυνατότητα για πρώτη φορά στην Ελλάδα σε 

επίπεδο ΑΕΙ να τεθούν οι βάσεις για ένα «ελληνικό 

design” στον τομέα του επίπλου. 

Το καταξιωμένο και υψηλού επιπέδου 

εκπαιδευτικό και ερευνητικό δυναμικό που 

πλαισιώνει το ΠΠΣ. 

Η ραγδαία εξέλιξη της επιστημονικής γνώσης, 

έρευνας και τεχνολογικών και άλλων καινοτομιών 

γύρω από το περιεχόμενο του ΠΠΣ σε διεθνές 

επίπεδο, όπως αυτή  ενισχύεται από την 

αντιμετώπιση παγκόσμιων προβλημάτων 

(κλιματική αλλαγή, ερημοποίηση, κ.λπ.). 

Η πλήρης συμμόρφωση του ΠΠΣ με τις ανάγκες 

και τις απαιτήσεις της αγοράς εργασίας για τους 

αποφοίτους του, τόσο στην Ελλάδα όσο και το 

εξωτερικό.  

 

ΑΔΥΝΑΜΙΕΣ ΑΠΕΙΛΕΣ 

Η ανάγκη για ενίσχυση του διδακτικού και 

διοικητικού προσωπικού.  

Οι περιορισμοί που τίθενται με βάση τη γενικότερη 

κοινωνικοοικονομική κατάσταση της χώρας και των 

διαθέσιμων πόρων για την Ανώτατη Εκπαίδευση 

για την περαιτέρω ενίσχυση του ΠΠΣ. 

Οι ελλείψεις που παρουσιάζονται σε ορισμένα Οι μελλοντικές αλλαγές του νομικού πλαισίου 
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νέα εργαστήρια του Τμήματος σε σύγχρονο 

εξοπλισμό. 

οργάνωσης και λειτουργίας της Τριτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης και του ακαδημαϊκού χάρτη της 

χώρας, που ενδέχεται να ανακόψουν την 

αναπτυξιακή πορεία του Τμήματος.  

Μικρή σχετικά χρηματοδότηση του Τμήματος για 

να καλυφθούν σε μεγάλο βαθμό οι ανάγκες του 

σε συντήρηση των υποδομών του, της 

προμήθειας εργαστηριακού εξοπλισμού και της 

συντήρησης του υπάρχοντος. 

Η περιορισμένη χρηματοδότηση από τον τακτικό 

προϋπολογισμό του ΠΘ ως αποτέλεσμα της 

μειωμένης χρηματοδότησης συνολικά της 

Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης στη χώρα.  

 

Β.2. Σχεδιασμός και έγκριση του προγράμματος σπουδών για το έτος αναφοράς 

Οι εργαστηριακοί χώροι είναι ανάγκη να φιλοξενούν μικρότερο αριθμό 

φοιτητών/τριων για τη βελτίωση της ποιότητας της διδασκαλίας. Κατ΄ αυτό τον 

τρόπο αξιοποιήθηκαν καλύτερα οι διαθέσιμοι χώροι και πραγματοποιείται 

καλύτερος προγραμματισμός για τις προσλήψεις και τις αναθέσεις των μαθημάτων. 

Σε αυτό σημαντικό ρόλο διαδραματίζει η φοιτητικοκεντρική προσέγγιση της 

διδασκαλίας, με τη διαδικασία αξιολόγησης, διόρθωσης και ανατροφοδότησης των 

εργασιών των φοιτητών/τριών. Η αξιοποίηση χώρων που ανήκουν στην Τοπική 

Αυτοδιοίκηση (για παράδειγμα, Νεράιδα, Καροπλέσι, Περτούλι και αλλού) στο 

πλαίσιο της πραγματοποίησης της πρακτικής άσκησης συμβάλλει τόσο στην 

εξωστρέφεια του Τμήματος όσο και στη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων 

σπουδών.  

Από την αρχή της λειτουργίας του ΠΠΣ τα προσφερόμενα μαθήματα έχουν 

ξεκάθαρη περιγραφή των εκπαιδευτικών και μαθησιακών στόχων, της διαδικασίας 

αξιολόγησης τόσο των εργασιών που ανατίθενται στους φοιτητές/τριες όσο και της 

τελικής εξέτασης. Παράλληλα, καθιερώθηκε η ανατροφοδότηση στα γραπτά 

κείμενα, ώστε να βελτιώνεται συνεχώς η απόδοση των φοιτητών/τριων και να 

εντάσσονται με τον καλύτερο τρόπο στην Ακαδημαϊκή και όχι μόνο κοινότητα. 

Πραγματοποιήθηκαν μικρές τροποποιήσεις στην κατανομή των μαθημάτων ανά 

Ακαδημαϊκό Εξάμηνο, για την εύρυθμη λειτουργία του ΠΠΣ. Στο eclass έχουν 

αναρτηθεί τα περιεχόμενα όλων των μαθημάτων, όπου και αναφέρονται θέματα 

σχετικά με τις διαδικασίες αξιολόγησης, της προτεινόμενης βιβλιογραφίας και άλλα. 
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Παράλληλα, τα περιγράμματα των μαθημάτων επικαιροποιήθηκαν σύμφωνα με τις 

αλλαγές στο ευρύτερο περιβάλλον. Σε κάθε μάθημα έχει οριστεί υπεύθυνος 

μαθήματος, ο οποίος σε συνεργασία με την Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών 

υποβάλλει προτάσεις για την επικαιροποίηση των μαθημάτων αλλά και του 

Προγράμματος γενικά. Ως εκ τούτου, πραγματοποιήθηκε η καλύτερη δυνατή 

αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού του Τμήματος και εξορθολογίζεται και 

επικαιροποιείται το ΠΠΣ.  

Το ΠΠΣ του Τμήματος ΔΕΞΥΣ δομείται σε δύο (2) κατευθύνσεις σπουδών (α) 

και (β) και σε δύο (2) κατηγορίες μαθημάτων: αφενός τα υποχρεωτικά και αφετέρου 

τα επιλογής (τα οποία προσφέρονται σε όλους τους/τις φοιτητές/τριες ανεξάρτητα 

κατεύθυνσης). Αποτέλεσμα αυτής της επιλογής είναι το Πρόγραμμα να αποκτήσει 

την καλύτερη δυνατή λειτουργικότητα σε όφελος των φοιτητών/τριών του 

Τμήματος.  

 

Β.3. Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών & Διδακτορικών σπουδών 

Στο Τμήμα ΔΕΞΥΣ λειτουργούν δύο αυτοδύναμα Προγράμματα 

Μεταπτυχιακών Σπουδών. Το  ΠΜΣ «Προηγμένες Μέθοδοι Σχεδιασμού, 

Τεχνολογίας & Μάνατζμεντ Προϊόντων από Ξύλο» (ΦΕΚ 1975/22.5.2020 τ. Β’) – 

http://msc-wood.fwsd.uth.gr/ και το ΠΜΣ «Πολυλειτουργική Διαχείριση Δασικών 

Οικοσυστημάτων & Βιο-οικονομίας» (ΦΕΚ 3685/03.09.2020 τ. Β’) – http://msc-

forest.fwsd.uth.gr/ (έναρξη από το Α.Ε. 2020-2021).  

Επίσης, στο Τμήμα λειτουργεί και Πρόγραμμα Διδακτορικών Σπουδών και 

κατά το έτος αξιολόγησης δημοσιεύτηκαν δύο (2) προκηρύξεις υποβολής αιτήσεων 

για εκπόνηση διδακτορικής διατριβής, αφενός για το Χ.Ε. του Α.Ε. 2020-2021 

(https://fwsd.uth.gr/didaktores-2020/) και αφετέρου για το Ε.Ε. του Α.Ε. 2020-2021 

(https://fwsd.uth.gr/proskisi-ekdilosis-endiaferontos-didaktorikon-dexys/). 

 

 

 

 

 

 

http://msc-wood.fwsd.uth.gr/
http://msc-forest.fwsd.uth.gr/
http://msc-forest.fwsd.uth.gr/
https://fwsd.uth.gr/didaktores-2020/
https://fwsd.uth.gr/proskisi-ekdilosis-endiaferontos-didaktorikon-dexys/
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Γ. Εκπαιδευτικό – Διδακτικό έργο για το έτος αναφοράς – 

Φοιτητοκεντρική μάθηση και αξιολόγηση 

Το ΠΠΣ του Τμήματος ΔΕΞΥΣ απευθύνεται σε υποψήφιους φοιτητές/τριες 

υψηλών απαιτήσεων, με στόχο να περιλαμβάνεται στις πρώτες τους επιλογές και 

να εισάγονται με την υψηλότερη δυνατή βαθμολογία, διασφαλίζοντας τη φοιτητο-

κεντρική προσέγγιση στον τρόπο διδασκαλίας και αξιολόγησης των φοιτητών. Η 

προσέγγιση αυτή έχει θεσμοθετηθεί μέσα από τον Εγκεκριμένο Κανονισμό ΠΠΣ 

Τμήματος ΔΕΞΥΣ, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 223/1.11.2019 Συνέλευση του 

Τμήματος και είναι αναρτημένος στον διαδικτυακό τόπο https://fwsd.uth.gr/wp-

content/uploads/2020/03/esoterikos-kanonismos-proptyxiakon-spoudwn.pdf. 

Με τη συμπλήρωση της 8ης – 10ης εβδομάδας διδασκαλίας κάθε εξαμήνου οι 

φοιτητές του Τμήματος ΔΕΞΥΣ έχουν το δικαίωμα να αξιολογούν ηλεκτρονικά την 

εκπαιδευτική διαδικασία με στόχο τη βελτίωση τόσο της αποτελεσματικότητας της 

διδασκαλίας, όσο και τη μελλοντική οργάνωση του ΠΠΣ (Παράρτημα 4). Η Επιτροπή 

Εσωτερικής Αξιολόγησης του Τμήματος έχει την ευθύνη για την υλοποίηση 

εξαμηνιαίας αξιολόγησης της εκπαιδευτικής διαδικασίας των μαθημάτων του ΠΠΣ 

από τους φοιτητές και παρέχει τα εργαλεία για τη ομαλή διεξαγωγή της 

διαδικασίας. Όλοι οι διδάσκοντες έχουν πρόσβαση στα αποτελέσματα της 

αξιολόγησης των μαθημάτων τους, με στόχο να βελτιώνουν την ποιότητα και την 

αποτελεσματικότητα της διδασκαλίας τους. 

Εκτός από την επίσημη διαδικασία αξιολόγησης ενθαρρύνεται και μια άτυπη 

μορφή αξιολόγησης. Πιο συγκεκριμένα, εντός του κάθε μαθήματος οι διδάσκοντες 

ενθαρρύνονται να λαμβάνουν ανεπίσημη ανατροφοδότηση από τους φοιτητές τους 

για τις μεθόδους και τα μέσα διδασκαλίας που χρησιμοποιούν, τους στόχους και τα 

περιεχόμενα του μαθήματος και γενικότερα για την ποιότητα του διδακτικού έρχου 

που παρέχουν. Για όσα θέματα δεν προβλέπονται στον κανονισμό ΠΠΣ του 

Τμήματος ΔΕΞΥΣ ισχύουν όσα προβλέπονται στον Οργανισμό και στον Εσωτερικό 

Κανονισμό του ΠΘ. Άλλα θέματα που τυχόν προκύπτουν και δεν προβλέπονται από 

τον Κανονισμό ούτε από τον Οργανισμό και τον Εσωτερικό Κανονισμό του ΠΘ 

ρυθμίζονται με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος ΔΕΞΥΣ. 

https://fwsd.uth.gr/wp-content/uploads/2020/03/esoterikos-kanonismos-proptyxiakon-spoudwn.pdf
https://fwsd.uth.gr/wp-content/uploads/2020/03/esoterikos-kanonismos-proptyxiakon-spoudwn.pdf
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Δεν γίνεται ανεκτή καμία μορφή άμεσης ή έμμεσης διάκρισης, 

θυματοποίησης, εκφοβισμού ή παρενόχλησης και διασφαλίζεται η αρχή της ίσης 

μεταχείρισης. Το Τμήμα ΔΕΞΥΣ ακολουθεί και συμμορφώνεται πλήρως με την 

ανωτέρω πολιτική του Ιδρύματος σε θέματα διάκρισης, θυματοποίησης, 

εκφοβισμού ή παρενόχλησης και διασφαλίζοντας την αρχή της ίσης μεταχείρισης. 

Λειτουργεί επίσης η Υπηρεσία Συμβουλευτικής φοιτητών/τριών του 

Εργαστηρίου Ψυχολογίας και Εφαρμογών στην Εκπαίδευση του Παιδαγωγικού 

Τμήματος Ειδικής Αγωγής, η οποία δίνει τη δυνατότητα στους φοιτητές και τις 

φοιτήτριες όλων των Τμημάτων του ΠΘ, εφόσον το επιθυμούν, να δεχθούν 

ψυχολογική στήριξη και βοήθεια για προσωπικές τους δυσκολίες και ανησυχίες, 

αλλά και να εκπαιδευθούν στην απόκτηση δεξιοτήτων διαχείρισης και επίλυσης 

προβλημάτων που ενδεχομένως αντιμετωπίζουν. Το Τμήμα ΔΕΞΥΣ με την υπ’ αριθμ. 

18/4.3.2021 (θέμα 17ο) έχει ορίσει τον Καθηγητή 1ης βαθμίδας κ. Καραστεργίου 

Σωτήριο ως υπεύθυνο επικοινωνίας της δομής ΠΡΟΣΒΑΣΗ του ΠΘ με τους φοιτητές 

του Τμήματος.  

Στο Τμήμα λειτουργεί ο θεσμός του Συμβούλου Καθηγητή (αποφ. 

Συνέλευσης 41/3-2-2021) για όλους τους ενεργούς φοιτητές του Τμήματος που 

εισήχθησαν. Η θεσμοθέτηση του Συμβούλου Καθηγητή από το Τμήμα ΔΕΞΥΣ έγινε 

σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία (άρθρο 35 του Ν. 4009/2011, που αντικατέστησε 

το άρθρο 12 του Ν. 3549/2007) που παραπέμπει στον Εσωτερικό Κανονισμό του 

Παν/μίου Θεσσαλίας.  

Στο Τμήμα ΔΕΞΥΣ, έχει συσταθεί  επιτροπή Ηθικής & Δεοντολογίας Έρευνας 

του Τμήματος (Απόφαση Συνέλευσης 41/3-2-2021) για το ΑΕ 2020-2021. Έργο της 

Επιτροπής αυτής είναι η συνεργασία με την Επιτροπή Ηθικής και Δεοντολογίας της 

Έρευνας του ΠΘ και η διατύπωση σχετικών εισηγήσεων, όταν ζητηθούν, σε θέματα 

που αφορούν ερευνητικά γνωστικά αντικείμενα του Τμήματος ΔΕΞΥΣ.  Επίσης, στο 

ΠΘ, λειτουργεί Δομή υποστήριξης φοιτητών/τριών με αναπηρία και/ή ειδικές 

εκπαιδευτικές ανάγκες. Στόχος της υπηρεσίας είναι η καταγραφή των αναγκών των 

φοιτητών/τριών με αναπηρία και/ή ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες (ΦμεΑ) και των 

διδασκόντων τους, καθώς και η ενημέρωση και η υποστήριξή τους. Επίσης, μία 

σημαντική αποστολή της ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ αποτελεί η λειτουργική παρέμβαση στους 

χώρους του ΠΘ με στόχο τη βελτίωση της προσβασιμότητάς τους για τους ΦμεΑ. 



Ετήσια Εσωτερική Έκθεση Αξιολόγησης Ακαδημαϊκού Έτους 2020 - 2021 

20 

Στο Τμήμα ΔΕΞΥΣ, λειτουργεί στο πλαίσιο του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και 

Ηλεκτρονική Γραμματεία. Μέσω της εφαρμογής unistudent οι φοιτητές μπορούν να: 

α) κάνουν δηλώσεις μαθημάτων, β) δουν τις βαθμολογίες τους και γ) να αιτηθούν 

πιστοποιητικά. 

Στα μαθήματα που περιλαμβάνονται στο ΠΠΣ αξιοποιείται μια μεγάλη 

ποικιλία μεθόδων με ευέλικτο τρόπο, ανάλογα με το μαθησιακό αντικείμενο, οι 

οποίες εμπλέκουν ενεργά τους φοιτητές στη μαθησιακή διαδικασία και αυξάνουν 

την αυτονομία δράσης τους. Στη διδακτική διαδικασία χρησιμοποιούνται ευρέως οι 

νέες τεχνολογίες και το εκπαιδευτικό προσωπικό, αλλά και οι φοιτητές του 

Τμήματος, χρησιμοποιούν συστηματικά την Πλατφόρμα Τηλεκπαίδευσης του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (e-class) 

https://eclass.uth.gr/modules/auth/opencourses.php?fc=97 όπου είναι αναρτημένο 

το εκπαιδευτικό υλικό όλων των μαθημάτων.  

Η οργάνωση και η διδασκαλία των μαθημάτων υλοποιείται με τρόπο που να 

προωθεί τον αμοιβαίο σεβασμό στη σχέση φοιτητή – καθηγητή. Οι φοιτητές 

αντιμετωπίζονται ως οι αυριανοί επιστήμονες στον χώρο, ενώ αναμένεται από 

αυτούς να επιδεικνύουν ανάλογη σοβαρότητα, συνέπεια, υπευθυνότητα και 

επαγγελματισμό στη διάρκεια των μαθημάτων. Κάθε καθηγητής έχει ορίσει 

συγκεκριμένες ώρες και ημέρες στις οποίες δέχεται τους φοιτητές που 

παρακολουθούν τα μαθήματά του και επιθυμούν να συζητήσουν μαζί του θέματα 

σχετικά με αυτά ή γενικότερα θέματα των σπουδών τους. 

Το Τμήμα ΔΕΞΥΣ έχει θεσπίσει σύμφωνα με τις υπ’ αριθμ. 38/9.12.2020 

(θέμα 15ο) και 39/23.12.2020 (θέμα 7ο) τις διαδικασίες και προϋποθέσεις 

επιβράβευσης πρωτευσάντων προπτυχιακών φοιτητών για κάθε Ακαδημαϊκό Έτος. 

Το Τμήμα ΔΕΞΥΣ έχει διαμορφώσει το πλαίσιο για τη διαχείριση των 

παραπόνων και των ενστάσεων των φοιτητών/τριών (Παράρτημα 5). 

Διαμορφώθηκε έντυπο το οποίο συμπληρώνει ο ενδιαφερόμενος/η και η 

Γραμματεία του Τμήματος το διαβιβάζει στον Αναπληρωτή Πρόεδρο, ο οποίος 

καλείται να εξετάσει το αίτημα και να προταθούν λύσεις. Στόχος είναι το αίτημα να 

αντιμετωπίζεται εντός της Εκπαιδευτικής Μονάδας και μόνο σε ειδικές περιπτώσεις 

να παραπέμπονται τα αιτήματα στην Κοσμητεία ή στις Πρυτανικές Αρχές.  

Τα στάδια διαχείρισης παραπόνων είναι τα ακόλουθα:  

https://eclass.uth.gr/modules/auth/opencourses.php?fc=97
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 Στάδιο 1: Άτυπη επίλυση του ζητήματος–Παρουσίαση και συζήτηση των 

θεμάτων που έχουν ανακύψει με τον Σύμβουλο Καθηγητή ή και τον διδάσκοντα του 

μαθήματος.  

 Στάδιο 2: Λύση στο θέμα–Πρόταση για λύση στο θέμα που δύναται να 

απορριφθεί ή να γίνει αποδεκτή από το ένα μέρος ή και τους δύο 

ενδιαφερόμενους.  

 Στάδιο 3: Επίσημη ακρόαση του παραπόνου/καταγγελίας–Ανάλογα με τη 

σοβαρότητα της καταγγελίας το αίτημα μπορεί να παραπεμφθεί στην αρμόδια 

Επιτροπή Φοιτητικών Θεμάτων ή στη Γενική Συνέλευση ή στην Επιτροπή 

Δεοντολογίας του ΠΘ.  

 Στάδιο 4: Εξαγωγή συμπερασμάτων–Υποβολή πορίσματος από το αρμόδιο 

όργανο, για τον τρόπο διαχείρισης του παραπόνου/ένστασης. 

 Στάδιο 5: Αίτημα αναθεώρησης– Σε περίπτωση που το πόρισμα δεν καλύπτει 

τον έναν από τους δύο εμπλεκόμενους δύναται να ζητηθεί η επανεξέταση του 

θέματος και η απόφαση λαμβάνεται από τη Συνέλευση του Τμήματος ΔΕΞΥΣ. 

Μπορεί να προτείνει την επανεξέταση του θέματος ή την μη επανεξέταση του 

παραπόνου.  

 Στάδιο 6: Πιθανή επανεξέταση–Σε περίπτωση που η Συνέλευση του 

Τμήματος προτείνει την επανεξέταση του παραπόνου ή της ένστασης αυτή 

πραγματοποιείται από άλλο όργανο του Τμήματος ή του Πανεπιστημίου. 

 Στάδιο 7: Οριστική επίλυση–Επίτευξη λύσης σε κάθε από τα ανωτέρω 

στάδια.  

Επίσης, το Τμήμα ΔΕΞΥΣ έχει θεσπίσει σύμφωνα με τις υπ’ αριθμ. 

38/9.12.2020 θέμα 15ο) και 39/23.12.2020 (θέμα 7ο) τις παρακάτω διαδικασίες και 

προϋποθέσεις επιβράβευσης πρωτευσάντων προπτυχιακών φοιτητών για κάθε 

Ακαδημαϊκό Έτος του ΔΕΞΥΣ. 

Για την ενημέρωση των φοιτητών σχετικά με τις βασικές αρχές και το 

περιεχόμενο του ΠΠΣ του Τμήματος ΔΕΞΥΣ, των υποχρεώσεων και των δικαιωμάτων 

τους διοργανώνεται κάθε χρόνο εκδήλωση ενημέρωσης και υποδοχής των 

Πρωτοετών Φοιτητών.  
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Γενικά, υπάρχει ξεκάθαρη περιγραφή των μεθόδων αξιολόγησης και 

ανατροφοδότησης των φοιτητών/τριών και στόχευση στα μαθησιακά 

αποτελέσματα. 
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Δ. Εισαγωγή φοιτητών, στάδια φοίτησης, αναγνώριση ακαδημαϊκών 

προσόντων απονομή τίτλου 

Αρκετά θέματα που άπτονται στης εισαγωγής των φοιτητών/τριών 

αναφέρθηκαν και στο προηγούμενο κεφάλαιο της παρούσας έκθεσης. 

Συμπληρωματικά πρέπει να αναφερθούν και τα ακόλουθα:  

Κάθε φοιτητής έχει δικαίωμα μετακίνησης με σκοπό τις σπουδές και την 

πρακτική άσκηση στο πλαίσιο του Προγράμματος ERASMUS+. Λεπτομέρειες για το 

Πρόγραμμα ERASMUS+ περιλαμβάνονται στον Κανονισμό Επιλογής και Κατάταξης 

Φοιτητών Υποψηφίων για Υποτροφία Κινητικότητας ERASMUS+ με Σκοπό τις 

Σπουδές και την Πρακτική Άσκηση του Τμήματος ΔΕΞΥΣ, ενώ έχει ορισθεί και μέλος 

ΔΕΠ υπεύθυνο για την ενημέρωση των φοιτητών/τριών για το οικείο πρόγραμμα.  

Σύμφωνα με τον Κανονισμό Σπουδών του ΠΠΣ Τμήματος για τη λήψη 

πτυχίου απαιτούνται τουλάχιστο 300 ECTS (περιλαμβάνεται η Πτυχιακή Εργασία 

(ΠΕ) των 30 ECTS) και η παρακολούθηση τετράμηνης Πρακτικής Άσκησης (8 ECTS). 

Σε κάθε εξάμηνο σπουδών αντιστοιχούν 30 ECTS.   

Η διαδικασία εκπόνησης πτυχιακής εργασίας καθώς και η πρακτική άσκηση 

δεν έχει ξεκινήσει ακόμη στο Τμήμα μας. Η πτυχιακή εργασία είναι υποχρεωτική και 

πραγματοποιείται στο τελευταίο έτος σπουδών. Εκπονείται υπό την άμεση  

καθοδήγηση ενός Επιβλέποντα Καθηγητή, ο οποίος είναι μέλος του εκπαιδευτικού 

προσωπικού του Τμήματος. Η ΠΕ συμμετέχει στο σύνολο των διδακτικών μονάδων 

του ΠΠΣ με 30 ECTS και εκπονείται σύμφωνα με τις οδηγίες του «Κανονισμού 

Εκπόνησης Πτυχιακής Εργασίας Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών», του 

Τμήματος Δασολογίας, Επιστημών Ξύλου και Σχεδιασμού του ΠΘ και κατά τη 

διάρκεια των σπουδών τους οι φοιτητές δύναται να παρακολουθήσουν μάθημα 

σχετικά με τη μεθοδολογία τη έρευνας. 

Η Πρακτική Άσκηση είναι υποχρεωτική και υλοποιείται σε επιχειρήσεις και 

δημόσιους φορείς καθώς και σε δάση σύμφωνα με τον οικείο Κανονισμό Πρακτικής 

Άσκησης, με στόχο την εμβάθυνση των γνώσεων των φοιητών/τριών στα γνωστικά 

αντικείμενα του Τμήματος. Η πρακτική άσκηση πραγματοποιείται μετά το πέρας 

του Γ΄ έτους σπουδών (1 μήνας), του Δ΄ έτους σπουδών (1 μήνας) και κατά το 
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τελευταίο έτος (2 μήνες). Οι δύο πρώτοι μήνες πραγματοποιούνται σε δάση και οι 

τελευταίοι σε επιχειρήσεις και δημόσιους φορείς.  

Στόχος της Πρακτικής Άσκησης είναι η εξοικείωση των φοιτητών με το 

εργασιακό περιβάλλον και τις απαιτήσεις ενός επαγγελματικού χώρου, που θα τους 

επιτρέψει να αποκτήσουν ρεαλιστικές απόψεις σχετικά με τις εργασιακές σχέσεις, 

το ύψος των απολαβών και την αγορά εργασίας, όπως διαμορφώνονται στο 

ελληνικό και ευρωπαϊκό γίγνεσθαι. Οι εμπειρίες των ασκούμενων φοιτητών, 

μεταφερόμενες στο Τμήμα, έχουν ως αποτέλεσμα την αναβάθμιση των 

παρεχόμενων σπουδών. Η Πρακτική Άσκηση δίνει την ευκαιρία στις Οργανισμούς, 

Υπηρεσίες και Επιχειρήσεις να γνωρίσουν φοιτητές στο πλαίσιο μιας διαδικασίας 

μελλοντικής επιλογής του επιστημονικού τους προσωπικού. Με την Πρακτική 

Άσκηση των φοιτητών επιτυγχάνεται η αμφίδρομη διάχυση γνώσεων, πληροφοριών 

και τρόπων σκέψης μεταξύ μελών της Πανεπιστημιακής κοινότητας και των 

Υπηρεσιών/Επιχειρηματικής κοινότητας, με θετικές επιπτώσεις στη σύνδεση 

Έρευνας και Παραγωγής. 
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Ε. Διδακτικό Προσωπικό 

Κατά το Ακαδημαϊκό Έτος αξιολόγησης υπηρετούσαν στο Τμήμα 22 μέλη 

διδακτικού Προσωπικού όλων των κατηγοριών και φοιτούσαν 239 φοιτητές/τριες. Η 

αναλογία είναι 1 μέλος Διδακτικού Προσωπικού/11 φοιτητές/τριες.  

Πέραν των μελών ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ που υπηρετούν στο Τμήμα ΔΕΞΥΣ, κάθε 

χρόνο γίνεται πρόσληψη διδασκόντων με το Π.Δ. 407/80, κατόχων διδακτορικού 

διπλώματος, επιστημόνων αναγνωρισμένου επιστημονικού κύρους, με εθνική και 

διεθνή αναγνώριση του έργου τους. Τα ακαδημαϊκά κριτήρια (απαραίτητα 

προσόντα) για την επιλογή του έκτακτου διδακτικού προσωπικού με το Π.Δ. 407/80 

καθορίζονται με σχετική προκήρυξη του ΠΘ και του Τμήματος ΔΕΞΥΣ. Επιπλέον, το 

Τμήμα προκηρύσσει θέσεις για την απασχόληση Ακαδημαϊκών Υποτρόφων με 

σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου. Ως Ακαδημαϊκοί 

Υπότροφοι απασχολούνται επιστήμονες αναγνωρισμένου επιστημονικού κύρους, 

είτε κάτοχοι διδακτορικού διπλώματος, είτε υποψήφιοι διδάκτορες, είτε 

εξαιρετικής τεχνικής εμπειρίας για τη διεξαγωγή διδακτικού, κλινικού και 

ερευνητικού έργου καθοριζομένου με τη σύμβαση.  

Επιπλέον, το Τμήμα ΔΕΞΥΣ, παρέχει σε επιστήμονες κατόχους διδακτορικού 

τίτλου, τη δυνατότητα διεξαγωγής μεταδιδακτορικής έρευνας σε τομείς που 

εμπίπτουν στα ερευνητικά ενδιαφέροντα και στα γνωστικά αντικείμενα του 

Τμήματος, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, τις κείμενες διατάξεις και τον 

ισχύοντα Κανονισμό Εκπόνησης Μεταδιδακτορικής Έρευνας στο Πανεπιστήμιο 

Θεσσαλίας (ΦΕΚ 2992/20.7.2020, τ’ Β).  

Ο/η μεταδιδάκτορας οφείλει να επιδιώκει ενεργή παρουσία στο ελληνικό 

και διεθνές ακαδημαϊκό σύστημα, συμμετέχοντας σε σεμινάρια, συμπόσια και 

επιστημονικά συνέδρια, αποβλέποντας στην αναγνώριση της έρευνάς του με 

δημοσιεύσεις σε περιοδικά με το σύστημα κριτών, όπου αυτό είναι εφικτό, όπου 

αναγράφεται ρητά ότι εκπονήθηκε στο πλαίσιο μεταδιδακτορικής έρευνας στο 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 

Ο μέσος εβδομαδιαίος φόρτος διδασκαλίας του προσωπικού καθορίζεται 

και αυτός, όσον αφορά στην ελάχιστη απασχόληση, από το νόμο (8 ώρες 
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εβδομαδιαίας διδασκαλίας, σύμφωνα με απόφαση της Συγκλήτου). Οι 

περισσότεροι διδάσκοντες, ανάλογα το εξάμηνο, τις περισσότερες φορές ξεπερνούν 

τις 10-12 ώρες διδασκαλίας τόσο στο οικείο ΠΠΣ όσο και στα παλαιότερα ΠΠΣ που 

θεράπευαν τα οικεία γνωστικά αντικείμενα πριν την απορρόφηση του ΤΕΙ 

Θεσσαλίας από το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας. Αν υπολογίσουμε την επίβλεψη και 

καθοδήγηση διπλωματικών, μεταπτυχιακών και διδακτορικών φοιτητών και τη 

διδασκαλία στα μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών ο φόρτος εργασίας ο 

σχετικός με τη διδασκαλία δύναται να ξεπερνά πολλές φορές και τις 20-25 ώρες. 

Τα μέλη ΕΔΙΠ του Τμήματος παρέχουν αριθμό διδακτικών ωρών ανάλογο με 

αυτό των μελών ΔΕΠ εβδομαδιαίως, όπως ορίζει η σχετική νομοθεσία (παρ. 11α του 

άρθρου 27 του Ν. 4386/2016). Τα μέλη ΕΔΙΠ υποχρεούνται να παρευρίσκονται 

στους χώρους του Τμήματος είκοσι δύο (22) ώρες εβδομαδιαίως κατ' ελάχιστο όριο 

κατανεμημένες σε τέσσερις (4) τουλάχιστον εργάσιμες ημέρες. Στο διάστημα αυτό 

παρέχουν κάθε μορφής διδακτικό έργο με αριθμό διδακτικών ωρών τουλάχιστον 

ανάλογο με αυτό των μελών ΔΕΠ, καθώς και κάθε μορφής επιστημονικό ή/και 

ερευνητικό έργο, συμμετέχουν ενεργά στις συναντήσεις διδασκόντων, στα 

συλλογικά όργανα του Τμήματος, καθώς και σε επιτροπές και συμβούλια αυτού. 

Οι διαδικασίες επιλογής και εξέλιξης των μελών του Διδακτικού Προσωπικού 

του Τμήματος καθορίζονται αυστηρά από το θεσμικό πλαίσιο του Υπουργείου 

Παιδείας.  Όλες οι διαδικασίες επιλογής και εξέλιξης των μελών ΔΕΠ γίνονται μέσω 

του συστήματος ΑΠΕΛΛΑ και αφού προηγουμένως έχουν καταρτισθεί τα μητρώα 

εσωτερικών και εξωτερικών μελών.  

Όλα τα μέλη του διδακτικού προσωπικού του Τμήματος ΔΕΞΥΣ έχουν την 

υποχρέωση: 

• Να ανακοινώνουν την πρώτη εβδομάδα των μαθημάτων στους φοιτητές 

που έχουν εγγραφεί σε μάθημά τους αναλυτικό διάγραμμα με τη διάρθρωση της 

ύλης του μαθήματος και σχετική βιβλιογραφία. 

• Να ανακοινώνουν την πρώτη εβδομάδα των μαθημάτων τον τρόπο 

αξιολόγησης (εξέτασης) των φοιτητών στο μάθημα που διδάσκουν. 

• Να δέχονται τους φοιτητές συγκεκριμένες ημέρες και ώρες κάθε 

εβδομάδα, που έχουν ανακοινωθεί στην αρχή κάθε εξαμήνου, για θέματα που 

αφορούν την εκπαιδευτική και ερευνητική διαδικασία. 
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• Να αναρτούν στην πλατφόρμα UTH eclass το υλικό υποβοήθησης (π.χ. 

σημειώσεις, παρουσιάσεις, βιβλιογραφία) που κρίνουν ότι χρειάζεται για την 

κατανόηση της ύλης των μαθημάτων που διδάσκουν. 

• Να παραδίδουν στη Γραμματεία του Τμήματος ή την ηλεκτρονική 

Γραμματεία του ΠΘ τα αποτελέσματα των εξετάσεων το αργότερο εντός δέκα (10) 

ημερών από την ημέρα διεξαγωγής της εξέτασης. 

• Να συμμετέχουν στις διοικητικές δραστηριότητες που συντελούν στην 

απρόσκοπτη υλοποίηση του ΠΠΣ του Τμήματος. 

Στον πίνακα 2, που ακολουθεί, καταγράφονται οι επιδόσεις των φοιτητών 

ανά εξάμηνο για τα ΑΕ 2019-2020 και 2020-2021. 

 

Πίνακας 2: ΜΟ βαθμολογίας ανά έτος 

Ακαδημαϊκό Έτος / 

Εξάμηνο 

Δηλώσεις 

Μαθημάτων 

Συμμετοχή 

στις εξετάσεις 

Ποσοστό % 

συμμετοχής στις 

εξετάσεις / δηλώσεις 

μαθημάτων 

Επιτυχία στις 

εξετάσεις 

Ποσοστό % 

επιτυχίας στις 

εξετάσεις σε 

σχέση με τη 

συμμετοχή 

ΜΟ 

βαθμολογίας 

επιτυχόντων 

(πάνω από τη 

βάση του 5) 

2019 - 2020 

1o 918 692 75,4% 596 86,1% 7,26 

2o 900 654 72,7% 599 91,6% 6,96 

2020 - 2021 

1o 1536 1107 72,1% 987 89,2% 7,50 

2o 1159 863 74,5% 792 91,8% 7,18 

3ο 644 440 68,3% 340 77,3% 7,00 

4ο 700 508 72,6% 375 73,8% 6,92 

 

Το ερευνητικό – επιστημονικό έργο του διδακτικού προσωπικού του 

Τμήματος ΔΕΞΥΣ σύμφωνα με τις βάσεις Scopus και Google Scholar δίδονται στους 

πίνακες 3 (αριθμός δημοσιεύσεων και ετεροαναφορών) και 4 (αριθμός 

ετεροαναφορών ανά έτος για τα ΑΕ από το 2018 έως και το 2021) αντίστοιχα.   
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Πίνακας 3: Δημοσιεύσεις και ετεροαναφορές ανά μέλος ΔΕΠ/ΕΔΙΠ στη 

βάση Scopus (η σειρά παράθεσης είναι τυχαία) 

Προσωπικό Άρθρα Ετεροαναφορές h-index 

ΔΕΠ1 6 20 2 

ΔΕΠ2 23 64 5 

ΔΕΠ3 16 18 3 

ΔΕΠ4 19 322 7 

ΔΕΠ5 18 136 6 

ΔΕΠ6 13 106 4 

ΔΕΠ7 16 148 6 

ΔΕΠ8 8 38 3 

ΔΕΠ9 43 1307 17 

ΔΕΠ10 9 114 5 

ΔΕΠ11 38 460 11 

ΔΕΠ12 6 15 2 

ΔΕΠ13 18 73 5 

ΔΕΠ14 50 776 11 

ΔΕΠ15 13 183 7 

ΔΕΠ16 8 195 11 

ΕΔΙΠ1 19 114 6 

ΣΥΝΟΛΟ 313 3891 
 

 

Πίνακας 4: Ετεροαναφορές ανά μέλος ΔΕΠ/ΕΔΙΠ στη βάση Google Scholar 

(η σειρά παράθεσης είναι τυχαία) 

Προσωπικό 2018 2019 2020 2021 
ΣΥΝΟΛΟ  

σε όλα τα έτη 
h-index 

ΔΕΠ1 56 71 74 83 428 9 

ΔΕΠ2 48 36 35 55 413 8 

ΔΕΠ3 8 9 13 19 108 6 



Ετήσια Εσωτερική Έκθεση Αξιολόγησης Ακαδημαϊκού Έτους 2020 - 2021 

29 

ΔΕΠ4 107 136 115 111 2046 17 

ΔΕΠ5 50 74 82 65 517 11 

ΔΕΠ6 17 24 25 17 249 7 

ΔΕΠ7 86 116 207 335 1183 23 

ΔΕΠ8 4 35 36 63 221 8 

ΔΕΠ9 152 215 316 409 1939 23 

ΔΕΠ10 75 63 77 84 746 13 

ΔΕΠ11 14 24 20 41 248 7 

ΔΕΠ12 2 6 11 91 131 7 

ΔΕΠ13 35 41 54 53 435 10 

ΔΕΠ14 2 9 9 13 99 4 

ΔΕΠ15 6 2 8 11 49 3 

ΔΕΠ16 34 46 67 74 394 9 

ΔΕΠ17 35 53 61 76 225 13 

ΕΔΙΠ1 5 16 12 47 88 7 

ΣΥΝΟΛΟ 701 923 1161 1570 9479    

 

Όσον αφορά τη συμμετοχή των φοιτητών/τριών στη διαδικασία αξιολόγησης 

των μαθημάτων μέσω ανώνυμων ερωτηματολογίων, τα αποτελέσματα για το ΑΕ 

2020-2021 δίδονται στον πίνακα 5, που ακολουθεί.  

 

Πίνακας 5: Συμμετοχή των φοιτητών/τριών στα διαδικασία αξιολόγησης 

κατά το ΑΕ 2020-2021 με τη σχετική βαθμολογία 

ΕΞΑΜΗΝΟ 
Απεσταλμένα 

ερωτηματολόγια 

Απαντημένα 

ερωτηματολόγια 

Συμμετοχή 

(%) 

Αριθμός 

αξιολογούμενων 

διδασκόντων / 

μαθημάτων 

Μέσος όρος 

βαθμολογίας 

ΧΕΙΜ. 

2020-2021  
1844 233 12,7 12 / 18 3,92 

ΕΑΡ. 2020-

2021 
1675 181 10,8 13 / 17 4,04 
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Σημ.: Ο μέσος όρος εξάγεται από τη βαθμολογία σε 6 κριτήρια (το μάθημα, εργασίες, ο διδάσκων, εργαστήριο, 

φοιτητής, εξ αποστάσεως διδασκαλία), καθένα από τα οποία διαμορφώνεται από 2-6 υποκριτήρια με άριστο 

βαθμό το πέντε (5).  

 

Η βαθμολογία των μελών του διδακτικού προσωπικού (μόνιμοι και έκτακτοι 

διδάσκοντες) με βάση την παραπάνω διαδικασία αξιολόγησης ανά εξάμηνο του ΑΕ 

2020-2021 φαίνεται στα διαγράμματα 1 (Χειμερινό Εξάμηνο 2020-2021) και 2 

(Εαρινό Εξάμηνο 2020-2021) που ακολουθούν αντίστοιχα. Στα διαγράμματα αυτά η 

αναφορά των μελών του διδακτικού προσωπικού είναι τυχαία και σημειώνεται αν η 

βαθμολογία προκύπτει από μάθημα που έχει μόνο θεωρητική (Θ) διδασκαλία 

(ενδεχομένως με άσκηση πράξης), μόνο εργαστηριακή (Ε) ή εργαστηριακή και 

θεωρητική (Ε-Θ) διδασκαλία. 

Είναι αναγκαίο να τονισθεί το γεγονός ότι κατά τη διάρκεια του Εαρινού 

Εξαμήνου 2019-2020 και καθόλη τη διάρκεια του Ακαδημαϊκού Έτους 2020-2021 τα 

μαθήματα πραγματοποιήθηκαν διαδικτυακά με τη χρήση της πλατφόρμας MS-

TEAMS, λόγω των περιορισμών που επιβλήθηκαν από την εξάπλωση του COVID-19.  

Τέλος, στο προτεινόμενο ερωτηματολόγιο αξιολόγησης του διδακτικού 

προσωπικού οι φοιτητές/τριες δεν μπορούν να απαντήσουν σε ορισμένες 

ερωτήσεις (όπως τις 10 και 11 οι οποίες αναφέρονται στην αναγκαιότητα και στην 

αξιολόγηση των φροντιστηρίων), διότι στο Τμήμα ΔΕΞΥΣ δεν υπάρχουν 

φροντιστηριακά μαθήματα. Ως εκ τούτου, αυτή η ερώτηση μπορεί να έχει 

επιπτώσεις στον τελικό βαθμό των διδασκόντων. Γενικά, το συγκεκριμένο 

ερωτηματολόγιο της ΜΟΔΙΠ έχει αδυναμίες και δεν ανταποκρίνεται πλήρως στις 

απαιτήσεις και στις προδιαγραφές των Τμημάτων. Ιδανικά πρέπει να υπάρξουν 

προτάσεις και διορθώσεις σε συνεργασία με την ΜΟΔΙΠ.  
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Διάγραμμα 1: Βαθμολογία ανά μέλος διδακτικού προσωπικού με βάση την 

αξιολόγηση των φοιτητών/τριών για το ΧΕ 2020-2021 (ανώνυμα ερωτηματολόγια, 

μαθήματα 1ου και 3ου εξαμήνου)  

 

 

Διάγραμμα 2: Βαθμολογία ανά μέλος διδακτικού προσωπικού με βάση την 

αξιολόγηση των φοιτητών/τριών για το ΕΕ 2020-2021 (ανώνυμα ερωτηματολόγια, 

μαθήματα 2ου και 4ου εξαμήνου) 
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ΣΤ. Υπηρεσίες φοιτητικής στήριξης – Μαθησιακοί πόροι 

Για τη διευκόλυνση τόσο της εκπαιδευτικής διαδικασίας όσο και των 

διοικητικών υπηρεσιών παρέχονται αρκετές ηλεκτρονικές υπηρεσίες όπως:  

 Ηλεκτρονική Γραμματεία 

 Eclass 

 Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (φυσική και ηλεκτρονική) 

 Εφαρμογή ηλεκτρονικής καταχώρησης βαθμολογίας 

 Απόκτηση Ακαδημαϊκής Ταυτότητας 

 Διαδικτυακή εφαρμογή unistudent 

 ΕΥΔΟΞΟΣ 

 Πρακτική Άσκηση (ΑΤΛΑΣ) 

 ΜΟΔΙΠ (Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας) 

 Έλεγχος κειμενικής ομοιότητας  

 MS-Teams  

Το campus του ΠΘ της Καρδίτσας διαθέτει πλήρως στελεχωμένες 

υποστηρικτικές υποδομές όπως: 

 Φοιτητικές εστίες για 100 φοιτητές (υπεύθυνη 1 διοικητικός υπάλληλος ΤΕ 

Διοικητικού) 

 Σύγχρονη βιβλιοθήκη (2 μόνιμοι υπάλληλοι βιβλιοθηκονόμοι) 

 Φοιτητική λέσχη (υπεύθυνος 1 διοικητικός υπάλληλος ΤΕ Διοικητικού) 

 Γραφείο του ΕΛΚΕ (2 υπάλληλοι ΤΕ Διοικητικού) 

 Γραφείο Πρακτικής Άσκησης (1 υπάλληλος ΠΕ Οικονομικού με σύμβαση 

ορισμένου χρόνου) 

 Ινστιτούτο Ξύλου - Επίπλου & Ξύλινης Συσκευασίας 

 Άλλες υποδομές 

Εκτός από τις αναφορές σχετικά με το ανθρώπινο δυναμικού του Τμήματος 

πρέπει να αναφερθεί ότι το σύνολο του διδακτικού προσωπικό συμμετέχει σε 

διαδικασία συνεχούς επιμόρφωσης και ενημέρωσης στις τελευταίες εξελίξεις σε 

ερευνητικά θέματα του ενδιαφέροντός του, μέσω της συμμετοχής τους σε εθνικά 

και διεθνή συνέδρια, ημερίδες, σεμινάρια, συμπόσια, καθώς και μέσω της 
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συμμετοχής τους στο πρόγραμμα ERASMUS+ καθώς επίσης και στο πλαίσιο του 

ευρωπαϊκού έργου COST (European Cooperation in Science and Technology) 

ACTION. Για το πρώτο λειτουργεί και υποστηρικτική δομή για φοιτητές  

στελεχωμένη από εξειδικευμένο προσωπικό.  

Η κατανομή και η διάθεση των πόρων στο έτος αποφασίζεται με απόφαση της 

Συνέλευσης του Τμήματος.   
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Ζ. Διαχείριση πληροφοριών 

Η διαδικασία συλλογής και διαχείρισης πληροφοριών αφορά τους φοιτητές, 

το προσωπικό, τη δομή του προγράμματος σπουδών, τις υποδομές, τις υπηρεσίες, 

τη διδασκαλία και άλλες σημαντικές πτυχές της εκπαιδευτικής και διοικητικής 

διαδικασίας στο Τμήμα ΔΕΞΥΣ.  

Συναντήσεις των φοιτητών/τριών του Τμήματος με τα αρμόδια όργανα για 

τον καλύτερο συντονισμό των δράσεων του ΠΠΣ πραγματοποιούνται σε τακτική 

βάση, θεσμικά μέσω της συμμετοχής του εκπροσώπου του Φοιτητικού Συλλόγου 

στη Συνέλευση του Τμήματος και άτυπα μέσω πολλαπλών συναντήσεων. Δύναται 

να δημιουργηθεί ειδική φόρμα στην ιστοσελίδα του Τμήματος σχετικά με τις 

προτάσεις και την ανατροφοδότηση από τους φοιτητές/τριες, καθώς και ειδική 

διαδικτυακή πλατφόρμας για το Τμήμα από τη ΜΟΔΙΠ με στόχο την πιο ορθολογική 

διαδικασία αξιολόγησης των υπηρεσιών και των διδασκόντων. Μέσω της 

αξιολόγησης και των σχετικών εκθέσεων, η εκάστοτε διοίκηση του Τμήματος θα 

συλλέγει πληροφορίες για τους πτυχιούχους, τους φοιτητές, το προσωπικό του 

Τμήματος, τις παρεχόμενες υπηρεσίες, τις υποδομές, τη διδασκαλία και άλλα.  

Η συλλογή όλων των απαραίτητων πληροφοριών δύναται να 

πραγματοποιείται μέσω της ηλεκτρονικής αξιολόγησης. Στο πλαίσιο της 

ηλεκτρονικής αξιολόγησης του διδακτικού έργου του κάθε εξαμήνου μέσω του 

Πληροφοριακού Συστήματος (ΠΣ) της ΜΟ.ΔΙ.Π., η περίοδος της αξιολόγησης διαρκεί 

από την 8η έως και την 10η εβδομάδα του εν λόγω εξαμήνου για όλα τα 

διδασκόμενα μαθήματα. Η ΟΜ.Ε.Α. του Τμήματος μεριμνά για την οργάνωση της 

διαδικασίας ηλεκτρονικής αξιολόγησης του κάθε μαθήματος με στόχο τη 

μεγιστοποίηση της συμμετοχής των φοιτητριών/τών. Η ΟΜ.Ε.Α. του Τμήματος, μετά 

τη λήξη της περιόδου αξιολόγησης, μελετά τα αποτελέσματα της αξιολόγησης και 

εισηγείται γραπτά στη Συνέλευση βελτιωτικές ενέργειες που προκύπτουν ως 

ανάγκη από την αξιολόγηση του εκπαιδευτικού έργου του διδακτικού προσωπικού. 

Η εισήγηση της ΟΜ.Ε.Α. επισυνάπτεται ως Παράρτημα στο Πρακτικό της 

Συνέλευσης. Απόσπασμα Πρακτικού που αφορά τη συζήτηση των αποτελεσμάτων 

αξιολόγησης αποστέλλεται στη ΜΟ.ΔΙ.Π. του Π.Θ, το αργότερο έναν μήνα μετά τη 

συνεδρίαση της Συνέλευσης όπου συζητήθηκε το θέμα. 
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Σε περίπτωση που κάποιος διδάσκων εμφανίζει για διάστημα άνω των δύο 

συνεχόμενων ετών το χαμηλότερο Μ.Ο., ο Πρόεδρος του Τμήματος οφείλει να 

πραγματοποιεί συνάντηση μαζί του για εξεύρεση λύσης. Όλοι οι Καθηγητές - Μέλη 

Δ.Ε.Π. του Τμήματος οφείλουν να δημιουργήσουν προφίλ στο Google Scholar και να 

αποστέλλουν εντός εύλογου χρονικού διαστήματος και πριν τη λήξη του εκάστοτε 

ακαδημαϊκού έτους συμπληρωμένο τον πίνακα αξιολόγησης του ερευνητικού τους 

έργου και μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος (ΠΣ) της ΜΟ.ΔΙ.Π. ώστε να 

επιτυγχάνεται η έγκαιρη και επαρκής συλλογή δεδομένων που σχετίζονται με το 

ερευνητικό έργο των μελών ΔΕΠ του Τμήματος από την Ο.Μ.Ε.Α. του Τμήματος. 

Τέλος, καθιερώνεται μια συνεδρίαση της Συνέλευσης του Τμήματος ανά έτος, το 

μήνα Ιούνιο, στην οποία υπάρχει ως θέμα η συζήτηση επί των στοιχείων της 

εσωτερικής αξιολόγησης του Τμήματος βάσει της προαναφερόμενης αναφοράς-

εισήγησης της ΟΜ.Ε.Α. 

Η ανάλυση και αξιοποίηση όλων των πληροφοριών που συλλέγονται 

πραγματοποιείται σε αρχικό στάδιο από την ΟΜΕΑ του Τμήματος και στη συνέχεια 

στη Συνέλευση.  
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Η. Δημόσια πληροφόρηση κατά το έτος αναφοράς 

Για την ευρύτερη προβολή του Τμήματός μας, όπως επίσης και την 

αναγνωρισιμότητα και τη διεθνή παρουσία του, προτάθηκε να παρουσιάζονται σε 

ξεχωριστή ενότητα στην ιστοσελίδα  του Τμήματος οι δημοσιεύσεις και η εν γένει 

ερευνητική και επιστημονική δραστηριότητα του εκπαιδευτικού προσωπικού. Το 

Τμήμα ΔΕΞΥΣ διαθέτει οργανωμένη ιστοσελίδα (https://fwsd.uth.gr/), τόσο στην 

ελληνική γλώσσα όσο και στην αγγλική γλώσσα, η οποία ανανεώνεται διαρκώς με 

όλες τις απαραίτητες πληροφορίες που αφορούν τη λειτουργία και τις 

δραστηριότητες του Τμήματος και των μελών του. Για το σκοπό της διάχυσης όλων 

των απαραίτητων πληροφοριών χρησιμοποιεί και το σύνολο των μέσων κοινωνικής 

δικτύωσης, όπως Facebook, Instagram και άλλα.  

Οι πληροφορίες που δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα του Τμήματος 

περιέχουν δεδομένα που αφορούν τις κτιριακές εγκαταστάσεις, την ιστορία του 

Τμήματος, το εκπαιδευτικό και ερευνητικό έργο των εργαστηρίων, τον ερευνητικό 

εξοπλισμό. Έχουν αναρτηθεί το Πρόγραμμα και ο Οδηγός Προπτυχιακών Σπουδών, 

ο Κανονισμός Σπουδών, τα βιογραφικά των μελών ΔΕΠ και διδασκόντων, μητρώα 

εσωτερικών και εξωτερικών μελών. Παρέχονται χρήσιμες πληροφορίες για τις 

υπηρεσίες του ΠΘ, για τα ΠΜΣ του Τμήματος και τις διδακτορικές σπουδές καθώς 

και τα εργαστήρια της Τμήματος και των υπηρεσιών τους. Σε εμφανή χώρο 

υπάρχουν σύνδεσμοι υπηρεσιών του ΔΕΞΥΣ αλλά και του ΠΘ που αφορούν 

ηλεκτρονικές υπηρεσίες προς φοιτητές, καθώς επίσης και πρόσβαση σε 

ηλεκτρονικές πλατφόρμες, με στόχο να συμβάλλει στον οργανωμένο σχεδιασμό την 

υποστήριξη και συστηματική πληροφόρηση των φοιτητών αλλά και την απαραίτητη 

καθοδήγηση και υποστήριξη σε όλη την διάρκεια των σπουδών τους. 

Οι πληροφορίες με τη μορφή ανακοινώσεων δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα 

και στα νέα του Τμήματος και αφορούν το σύνολο των δράσεων του Τμήματος. 

Δημοσίευση πληροφοριών γίνεται και από την Γραμματεία με αποστολή ομαδικών 

email σε ομάδες ή ανάρτηση εγγράφων σε πίνακες ανακοινώσεων. Επίσης, σε τακτά 

χρονικά διαστήματα πραγματοποιούνται ενημερωτικές συναντήσεις με τους 

φοιτητές/τριες για θέματα που αφορούν την επικαιρότητα αλλά και την 

https://fwsd.uth.gr/
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εκπαιδευτική διαδικασία με σκοπό την ενημέρωσή τους αλλά και την ανταλλαγή 

απόψεων με τους συμμετέχοντες στην εκπαιδευτική διαδικασία.  

Όλα τα μέλη του Διδακτικού Προσωπικού έχουν σελίδα τόσο στο Scopus όσο 

και στο Google Scholar σύμφωνα με την απόφαση της Συγκλήτου.  

Το Τμήμα ΔΕΞΥΣ θέσπισε Κανονισμό Προβολής και Επικοινωνίας (υπ’ αριθμ. 

18/4.3.2020 Συνέλευση, θέμα 21ο) ώστε να γίνεται γνωστός και να εκπληρώνεται ο 

κοινωνικός ρόλος και η συμβολή του Τμήματος στην επίλυση ζητημάτων αιχμής που 

απασχολούν την κοινωνία. Ταυτόχρονα, προβάλλεται και βελτιώνεται η εικόνα του 

Τμήματος ΔΕΞΥΣ και του ΠΘ στο σύνολό του και πραγματοποιείται ευκολότερα η 

διασύνδεσή του με άλλους θεσμούς της έρευνας και εκπαίδευσης, αλλά και με το 

ευρύτερο κοινωνικο-οικονομικό περιβάλλον προς όφελος των μελών του. 

Αντικείμενα του Κανονισμού είναι: α) δημιουργία, διαχείριση και διατήρηση της 

εικόνας, φήμης και αξιοπιστίας του ΔΕΞΥΞ, β) δημιουργία κοινωνικής ευθύνης, γ) 

παροχή πληροφορίας στο κοινό, και δ) διαχείριση σχέσεων και επίλυση 

προβλημάτων επικοινωνίας των μελών του ΔΕΞΥΣ με το εξωτερικό περιβάλλον.   

Τα μέσα που χρησιμοποιούνται για την εφαρμογή του Κανονισμού και την 

υλοποίηση των δράσεων επικοινωνίας αφορούν το Γραφείο Προβολής & 

Επικοινωνίας, την Επιτροπή Προβολής & Επικοινωνίας (ΕΠΕ), το Αρχείο Προβολής 

και Επικοινωνίας. Η ΕΠΕ είναι υπεύθυνη για τη συγκέντρωση και διατήρηση 

ψηφιακού, ψηφιοποιημένου και μη αρχειακού υλικού υπό τη μορφή Αρχείου 

Προβολής και Επικοινωνίας του ΔΕΞΥΣ. Υπεύθυνος για τον έλεγχο ενημέρωσης της 

ιστοσελίδας του Τμήματος είναι ο εκάστοτε Πρόεδρος που έχει στη διάθεσή του 

ειδικούς κωδικούς πρόσβασης σε αυτήν. Για την ανάρτηση ανακοινώσεων στην 

ιστοσελίδα έχει εξουσιοδοτηθεί ο προϊστάμενος της Γραμματείας του Τμήματος που 

έχει στη διάθεσή του ειδικούς κωδικούς, να προβαίνει στις σχετικές αναρτήσεις.  
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Θ. Ακαδημαϊκές και ερευνητικές δράσεις του Τμήματος για το ΑΕ 

2020-2021 

 Αφιέρωμα της ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗΣ στο Τμήμα Δασολογίας, Επιστημών Ξύλου & 

Σχεδιασμού – 8.11.2020. 

 ΣΚΑΙ – Ραδιοφωνική Συνέντευξη, 14.11.2020. 

 Έγκριση Οδηγού Σπουδών Τμήματος ΔΕΞΥΣ Α.Ε. 2020-21 (αριθμ. 

38/9.12.2020 απόφαση Συνέλευσης). 

 Επιλογή και έγκριση λογοτύπου Τμήματος ΔΕΞΥΣ (αριθμ. 38/9.12.2020 

απόφαση Συνέλευσης). 

 Πρόθεση δημιουργίας ξενόγλωσσου προπτυχιακού προγράμματος σπουδών 

ΔΕΞΥΣ (αριθμ. 38/9.12.2020 απόφαση Συνέλευσης). 

 Θέσπιση βραβείων αριστείας σε πρωτεύσαντες προπτυχιακούς φοιτητές του 

ΔΕΞΥΣ - Διαδικασία και προϋποθέσεις επιβράβευσης (αριθμ. 38/9.12.2020 

απόφαση Συνέλευσης). 

 Υπογραφή πρωτοκόλλου συναντίληψης και συνεργασίας μεταξύ του ΔΕΞΥΣ 

και του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικής Αλληλεγγύης (Ε.Κ.Κ.Α.) (αριθμ. 40/20.1.2021 

απόφαση της Συνέλευσης). 

• Καθορισμός κριτηρίων και δεικτών Αποτίμησης της ΕΘΑΕΕ για την Ποιότητα των 

ΑΕΙ (αριθμ. 40/20.1.2021 απόφαση της Συνέλευσης). 

• Σύσταση θεσμού Συμβούλου Καθηγητή στο Τμήμα ΔΕΞΥΣ – έναρξη από το Α.Ε. 

2020-2021 και ανανέωση κάθε χρόνο (αριθμ. 41/3.2.2021 απόφαση της 

Συνέλευσης). 

• Συνέντευξη για το Τμήμα Δασολογίας, Επιστημών Ξύλου & Σχεδιασμού του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στο τηλεοπτικό κανάλι ACTION24 από τον έγκριτο 

δημοσιογράφο κ. Δημήτρη Τάκη, στην εκπομπή ΑΝΤΙΘΕΣΕΙΣ (4.1.2021). 

• Ορισμός τριμελούς επιτροπής Ηθικής & Δεοντολογίας Έρευνας Τμήματος ΔΕΞΥΣ  

(αριθμ. 41/3.2.2021 απόφαση της Συνέλευσης). 

• Τίτλος και θεματικές ενότητες έκδοσης επιστημονικού περιοδικού ΔΕΞΥΣ (αριθμ.  

41/3.2.2021 απόφαση της Συνέλευσης). 
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• Τίτλος και θεματικές ενότητες έκδοσης επιστημονικού περιοδικού ΔΕΞΥΣ (αριθμ.  

42/15.2.2021 απόφαση της Συνέλευσης). 

• Ειδικό αφιέρωμα – ρεπορτάζ για το Τμήμα από την ΕΡΤ-3, στην εκπομπή ΑΞΟΝΕΣ  

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, στις 25 & 26.2.2021. 

• Παρουσίαση Τμήματος ΔΕΞΥΣ Σε Υποψήφιους Φοιτητές 2ου ΚΕΣΥ Β’ Αθήνας – 

20.3.2021. 

• Διοργάνωση εκδήλωσης στο πλαίσιο του εορτασμού της 21ης Μαρτίου 2021. Το 

Τμήμα Δασολογίας, Επιστημών Ξύλου και Σχεδιασμού του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας, μαζί με τη Γενική Διεύθυνση Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος του  

Υ.Π.ΕΝ., το Ινστιτούτο Μεσογειακών και Δασικών Οικοσυστημάτων του  

ΕΛΓΟ/ΔΗΜΗΤΡΑ και την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας, 

διοργάνωσαν διαδικτυακή εκδήλωση την Παρασκευή 19.3.2021, με τίτλο «Το Δάσος  

σε Έναν Κόσμο που Αλλάζει». (αριθμ. 43/3.3.2021 απόφαση της Συνέλευσης).  

• Συνέντευξη του Καθηγητή Γ. Νταλού στην εκπομπή O3 της ΕΡΤ3 στις 23.3.2021 με 

θέμα τα σύγχρονα προϊόντα ξύλου και τις εφαρμογές τους. 

• Έγκριση μαθησιακών αποτελεσμάτων (γνώσεις, ικανότητες, δεξιότητες) 

προπτυχιακού προγράμματος σπουδών ΔΕΞΥΣ (αριθμ. 46/8.4.2021 απόφαση της 

Συνέλευσης). 

• Διοργάνωση στο πλαίσιο της Πρωτοβουλίας Συνεργασίας της Κίνας με 17 χώρες 

της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης – China-CEECs (17+1), στις 20 Απριλίου 2021, 

στην πρώτη διαδικτυακή συνάντηση, με θέμα “Forestry cooperation between China 

and Central and Eastern European Countries (CEECs)”. Η συνάντηση αυτή 

διοργανώθηκε από κοινού από το φορέα Executive Coordinating Body of the 17+1 

Forestry Cooperation Mechanism της Κίνας και από τη Γενική Διεύθυνση Δασών και 

Δασικού Περιβάλλοντος του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, με θέμα 

«Forest Bioeconomy Development and Cooperation between China and Central and 

Eastern European Countries». 

• Επιλογή και έγκριση λογοτύπου Τμήματος ΔΕΞΥΣ (αριθμ. 48/12.5.2021 απόφαση 

της Συνέλευσης). 

• Απονομή βραβείων αριστείας σε πρωτεύσαντες προπτυχιακούς φοιτητές του 

ΔΕΞΥΣ κάθε χρόνο – Έναρξη από το Α.Ε. 2019-2020 (αριθμ. 48/12.5.2021 απόφαση 

της Συνέλευσης). 
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• Διαδικτυακό σεμινάριο με θέμα: “Μη ξυλώδη δασικά προϊόντα” 27 Μαΐου 2021. 

• Ορισμός επιτροπής για τη σύνταξη πρότασης απόκτησης διδακτικής επάρκειας 

των αποφοίτων του Τμήματος ΔΈΞΥΣ (αριθμ. 49/2.6.2021 απόφαση της 

Συνέλευσης). 

• Διαδικτυακό Σεμινάριο Τμήματος ΔΕΞΥΣ “Ξύλινα Κτήρια Στην Ελλάδα Και Κύπρο: 

Παρόν Και Μέλλον” 9.6.2021. 

• Λειτουργία προγράμματος διδακτικής επάρκειας Τμήματος ΔΕΞΥΣ (αριθμ. 

51/15.7.2021 απόφαση της Συνέλευσης). 

• Προσφερόμενα μαθήματα ΔΕΞΥΣ στην αγγλική γλώσσα για το πρόγραμμα 

Erasmus+ (αριθμ. 51/15.7.2021 απόφαση της Συνέλευσης). 

• Συμβολή του Τμήματος ΔΕΞΥΣ ανιδιοτελώς, στην αποκατάσταση των 

καταστροφών του δασικού και αγροτικού περιβάλλοντος της Β. Ευβοίας από τις 

πρόσφατες πυρκαγιές – 13.8.2021. 
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Ι. Συμπεράσματα 

Η παρούσα είναι η πρώτη έκθεση εσωτερικής αξιολόγησης και για αυτό το 

λόγο και δεν υπάρχουν συγκρίσιμα δεδομένα. Παρόλα αυτά, δύναται να 

πραγματοποιηθεί μια σειρά βασικών ενεργειών και πιο συγκεκριμένα:  

1. Μπορούν να υπάρξουν βελτιώσεις στα περιγράμματα όλων των μαθημάτων. 

Πιο συγκεκριμένα, τα περιγράμματα πρέπει να ομογενοποιηθούν και να 

επικαιροποιηθούν τόσο στα ελληνικά όσο και στα αγγλικά και  ειδικά όσον αφορά 

τα μαθησιακά αποτελέσματα.  

2. Προτείνεται η διαμόρφωση ενός άτυπου ερωτηματολογίου αξιολόγησης στο 

πλαίσιο των αρχών της Διοίκησης Ολικής Ποιότητας, το οποίο θα κληθούν να το 

συμπληρώσουν όλοι οι ενδιαφερόμενοι, δηλαδή, φοιτήτριες και φοιτητές, 

stakeholders, ερωτηματολόγιο ικανοποίησης το οποίο θα αξιολογεί τις ημερίδες και 

τις εκδηλώσεις του Τμήματος και άλλα.  

3. Προτείνεται να οργανωθεί ακόμη καλύτερα το σύστημα επικοινωνίας με 

τους stakeholders, για παράδειγμα μέσω ενός newsletter που θα κοινοποιείται σε 

όλους μέσω της ιστοσελίδας του Τμήματος και άλλα.  

4. Επικαιροποίηση της ιστοσελίδας του Τμήματος, με ενημέρωση για διάφορα 

ζητήματα (για παράδειγμα αναφορά στους υποψήφιους διδάκτορες, αναφορά στα 

ερευνητικά προγράμματα, δράσεις κ.λπ.). 

5. Επικαιροποίηση της αγγλικής ιστοσελίδας του Τμήματος. Αυτό δύναται να 

ανατεθεί σε μέλος ΕΔΙΠ/ΕΤΕΠ με γνωστικό αντικείμενο την Πληροφορική.  

6. Συναντήσεις εκπροσώπων φοιτητών/τριων με τα αρμόδια όργανα του 

Τμήματος με στόχο την ανατροφοδότηση σχετικά με θέματα του ΠΠΣ.  

7. Μεγαλύτερη συμμετοχή των φοιτητών/τριών και των μελών του 

Εκπαιδευτικού Προσωπικού στο Πρόγραμμα Erasmus+. 

8. Ίδρυση γραφείου της Πρόσβασης στο campus του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

στην Καρδίτσα.  

9. Βελτίωση της ανατροφοδότησης των φοιτητών/τριών για το ΠΠΣ.  

10. Ανάθεση βασικών διοικητικών καθηκόντων στα μέλη ΕΔΙΠ/ΕΤΕΠ μετά από 

απόφαση της Συνέλευσης (για παράδειγμα έκδοση του Προγράμματος 
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Διδασκαλίας, του Προγράμματος των Επιτηρήσεων και του Προγραμματισμού των 

Αναθέσεων στο Διδακτικό Προσωπικό). 

11. Ενθάρρυνση των φοιτητών/τριών για ενεργή συμμετοχή στη διαδικασία της 

εκπαιδευτικής αξιολόγησης.  

12. Θεσμοθέτηση βραβείου διδασκαλίας και ορισμός της διαδικασίας απονομής 

του σε μέλος ΔΕΠ. 

13. Ποιοτική και ποσοτική ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού της 

Γραμματείας του Τμήματος.  

14. Προώθηση της ισότητας των φύλων στο προσωπικό του Τμήματος.   

15. Αύξηση των πόρων που προέρχονται από τα Προγράμματα Μεταπτυχιακών 

Σπουδών του Τμήματος για την εξυπηρέτηση των βασικών αναγκών και της 

δημοσιότητας των δράσεων του ΠΠΣ.  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ 
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Παράρτημα 1: Το οργανωτικό διάγραμμα του Τμήματος ΔΕΞΥΣ 
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Παράρτημα 2: Εκπαιδευτικό και διοικητικό προσωπικό του Τμήματος  

(με αλφαβητική σειρά) 

Α. Καθηγητές 1ης βαθμίδας 

1. ΑΣΠΡΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  

2. ΒΡΑΧΝΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ  

3. ΜΑΝΤΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  

4. ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ  

5. ΚΑΡΑΣΤΕΡΓΙΟΥ ΣΩΤΗΡΙΟΣ  

6. ΚΕΧΑΓΙΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  

7. ΜΠΙΡΤΣΑΣ ΠΕΡΙΚΛΗΣ  

8. ΝΤΑΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  

9. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  

   10. ΣΚΑΡΒΕΛΗΣ ΜΙΧΑΗΛ  

Β. Αναπληρωτές Καθηγητές 

11. ΚΑΖΟΓΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ  

12. ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗ ΓΛΥΚΕΡΙΑ  

Γ. Επίκουροι Καθηγητές 

13. ΛΑΛΛΑΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ  

14. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ  

15. ΣΑΜΑΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  

16. ΤΡΙΓΚΑΣ ΜΑΡΙΟΣ  

17. ΛΥΚΙΔΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 

Δ. ΕΔΙΠ 

17. ΓΑΛΑΓΑΛΑΣ ΑΛΕΞΙΟΣ  

18. ΝΙΝΙΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  

19. ΡΑΜΜΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ  

Ε. ΕΤΕΠ 

20. ΑΡΕΤΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  

21. ΒΙΤΣΙΩΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  

22. ΒΡΕΚΟΥ ΒΙΚΥ  

Στ. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
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23. ΚΥΡΙΑΚΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  

24. ΜΗΤΣΙΑΔΗ ΔΗΜΗΤΡΑ  
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Παράρτημα 3: Τα μαθήματα του ΠΠΣ 

 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ: 5 ΕΤΗ 

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΕΙΣ ΣΠΟΥΔΩΝ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΞΥΛΟΥ & ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ 

 

Α’ ΕΞΑΜΗΝΟ  

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

ΚΩΔ. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΩΡΕΣ/ΕΒΔ. ECTS 

Θ Α/ΕΡΓ.  

ΚΜ111 Μορφολογία - Φυσιολογία Φυτών 2 1  6 

ΚΜ121 Οικολογία Χερσαίων 

Οικοσυστημάτων 

2 1  5 

ΚΜ131 Εισαγωγή στην Πληροφορική 2 1  5 

ΚΜ141 Ελεύθερο Σχέδιο 1 2  5 

ΚΜ151 Βιολογία Άγριας Πανίδας 2 1  6 

ΚΜ161 Ξένη Γλώσσα Ι 3   3 

ΣΥΝΟΛΟ ECTS    30 

Θ=Θεωρία, Α/ΕΡΓ=Ασκήσεις/Εργαστήριο 

Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ  

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΑΡΙΝΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

ΚΩΔ. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΩΡΕΣ/ΕΒΔ. ECTS 

Θ Α/ΕΡΓ.  

ΚΜ211 Δασική Βοτανική 2 1  5 

ΚΜ221 Δομή Ξύλου 2 1  6 

ΚΜ231 Στατιστική & Ανάλυση Δεδομένων 2 1  5 

ΚΜ241 Δισδιάστατη Σχεδίαση με Η/Υ – 

Τεχνικό Σχέδιο 

2 1  6 

ΚΜ251 Εισαγωγή στην Βιοοικονομία 2 1  5 

ΚΜ261 Ξένη Γλώσσα ΙΙ 3   3 
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ΣΥΝΟΛΟ ECTS    30 

Θ=Θεωρία, Α/ΕΡΓ=Ασκήσεις/Εργαστήριο 

 

Γ’ ΕΞΑΜΗΝΟ  

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

ΚΩΔ. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΩΡΕΣ/ΕΒΔ. ECTS 

Θ Α/ΕΡΓ.  

ΚΜ311 Τεχνολογία Ξύλου 2 1  5 

ΚΜ321 Οικοτουρισμός – Δασική Αναψυχή 3   5 

ΚΜ331 Τρισδιάστατη σχεδίαση με Η/Υ 2 1  5 

ΚΜ341 Ιδιότητες Ξύλου 2 1  5 

ΚΜ351 Διοίκηση Δασικών Οργανισμών & 

Επιχειρήσεων  

2 1  5 

ΚΜ361 Δασική Εδαφολογία 2 1  5 

ΣΥΝΟΛΟ ECTS    30 

Θ=Θεωρία, Α/ΕΡΓ=Ασκήσεις/Εργαστήριο 

 

Δ’ ΕΞΑΜΗΝΟ  

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΑΡΙΝΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

ΚΩΔ. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΩΡΕΣ/ΕΒΔ. ECTS 

Θ Α/ΕΡΓ.  

ΚΜ411 Μηχανική Κατεργασία Ξύλου 2 1  5 

ΚΜ421 Εφαρμοσμένη Δασοκομική 2 1  5 

ΚΜ431 Συγκομιδή Δασικών Προϊόντων & 

Διαχείριση Βιομάζας 

3   5 

ΚΜ441 Τοπογραφία - Γεωδαισία 2 1  5 

ΚΜ451 Βιολογικές Απειλές Δασικών Ειδών 

- Ξύλου 

3   5 

ΚΜ461 Διαχείριση Άγριας Πανίδας 2 1  5 

ΣΥΝΟΛΟ ECTS    30 

Θ=Θεωρία, Α/ΕΡΓ=Ασκήσεις/Εργαστήριο 
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E’ ΕΞΑΜΗΝΟ  

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

ΚΩΔ. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΩΡΕΣ/ΕΒΔ. ECTS 

Θ Α/ΕΡΓ.  

ΚΜ511 Διαχείριση Δασικών 

Οικοσυστημάτων 

2 1  5 

ΚΜ521 Οικονομική Περιβάλλοντος & 

Φυσικών Πόρων 

2 1  5 

ΚΜ531 Σύνθετα Προϊόντα Ξύλου 2 1  5 

ΚΜ541 Δενδρομετρία 2 1  5 

ΚΜ551 Συστήματα CAD-CAM-CAE 2 1  5 

ΚΜ561 Υδρολογία - Διαχείριση Υδάτινων 

Πόρων 

2 1  5 

ΣΥΝΟΛΟ ECTS    30 

Θ=Θεωρία, Α/ΕΡΓ=Ασκήσεις/Εργαστήριο 

ΣΤ’ ΕΞΑΜΗΝΟ  

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΑΡΙΝΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

ΚΩΔ. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΩΡΕΣ/ΕΒΔ. ECTS 

Θ Α/ΕΡΓ.  

ΚΜ611 Διαχείριση Προστατευόμενων 

Περιοχών 

2 1  5 

ΚΜ621 Σχεδιασμός Προϊόντων & 

Υπηρεσιών 

2 1  5 

ΚΜ631 Ποιοτικός Έλεγχος & Πιστοποίηση 

Δασικών Προϊόντων 

2 1  5 

ΚΜ641 Διαχείριση Λιβαδιών 2 1  5 

ΚΜ651 Δασικές Πυρκαγιές 3   5 

ΚΜ661 Δασική Γενετική 2 1  5 

ΣΥΝΟΛΟ ECTS    30 

Θ=Θεωρία, Α/ΕΡΓ=Ασκήσεις/Εργαστήριο 
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ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  

Ζ’ ΕΞΑΜΗΝΟ  

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

ΚΩΔ. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΩΡΕΣ/ΕΒΔ. ECTS 

Θ Α/ΕΡΓ.  

ΔΠΥ711 Διευθετήσεις Ορεινών Υδάτων 2 1  6 

ΔΠΥ721 Δασική Φυτοκοινωνιολογία 2 1  6 

ΔΠΥ731 Τηλεπισκόπιση & Τηλεμετρία 2 1  6 

ΔΠΥ741 Κλιματική Αλλαγή & Δάση 3   6 

 Μάθημα επιλογής 1    6 

ΣΥΝΟΛΟ ECTS    30 

Μαθήματα επιλογής Ζ’ εξαμήνου  

(επιλογή 1 μαθήματος από τα παρακάτω 5 ή από μάθημα επιλογής του ίδιου 

εξαμήνου της άλλης κατεύθυνσης) 

ΔΠΕ751 Δασική Οδοποιία 2 1  6 

ΔΠΕ761 Διαχείριση  Υγροτοπικών 

Οικοσυστημάτων 

2 1  6 

ΔΠΕ771 Αστικό – Περιαστικό Πράσινο 3   6 

ΔΠΕ781 Δασικά Φυτώρια - Αναδασώσεις 3   6 

ΔΠΕ791 Δημογραφία & Φυσικοί Πόροι 3   6 

Θ=Θεωρία, Α/ΕΡΓ=Ασκήσεις/Εργαστήριο 

Η’ ΕΞΑΜΗΝΟ  

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΑΡΙΝΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

ΚΩΔ. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΩΡΕΣ/ΕΒΔ. ECTS 

Θ Α/ΕΡΓ.   

ΔΠΥ811 Αγροδασοπονία 2 1  5 

ΔΠΥ821 Γεωγραφικά Συστήματα Πληροφοριών 

στο Φυσικό Περιβάλλον 

2 1  5 

ΔΠΥ831 Δασική & Περιβαλλοντική Νομοθεσία  3   5 

ΔΠΥ841 Δασική Οικονομική 2 1  5 

 Μάθημα επιλογής 2    5 
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 Μάθημα επιλογής 3    5 

ΣΥΝΟΛΟ ECTS    30 

Μαθήματα επιλογής Η’ εξαμήνου  

(επιλογή 2 μαθημάτων από τα παρακάτω 5 ή από μαθήματα επιλογής του ίδιου 

εξαμήνου της άλλης κατεύθυνσης) 

ΔΠΕ851 Περιβαλλοντική Εκπαίδευση 3   5 

ΔΠΕ861 Βιώσιμη Ανάπτυξη Ορεινών Περιοχών 3   5 

ΔΠΕ871 Αρχιτεκτονική Τοπίου 2 1  5 

ΔΠΕ881 Περιβαλλοντική Ηθική 3   5 

ΔΠΕ891 Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας 2 1  5 

Θ=Θεωρία, Α/ΕΡΓ=Ασκήσεις/Εργαστήριο 

Θ’ ΕΞΑΜΗΝΟ  

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

ΚΩΔ. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΩΡΕΣ/ΕΒΔ. ECTS 

Θ Α/ΕΡΓ.   

ΔΠΥ911 Βιοποικιλότητα Δασικών 

Οικοσυστημάτων 

2 1  6 

ΔΠΥ921 Δασική Πολιτική 3   6 

ΔΠΥ931 Μη Ξυλώδη Δασικά Προϊόντα 2 1  6 

 Μάθημα επιλογής 4    6 

 Μάθημα επιλογής 5    6 

ΣΥΝΟΛΟ ECTS    30 

Μαθήματα επιλογής Θ’ εξαμήνου  

(επιλογή 2 μαθημάτων από τα παρακάτω 5 ή από μαθήματα επιλογής του ίδιου 

εξαμήνου της άλλης κατεύθυνσης) 

ΔΠΕ941 Αποκατάσταση Διαταραγμένων 

Οικοσυστημάτων 

3   6 

ΔΠΕ951 Προσαρμοζόμενη & Συμμετοχική 

Διαχείριση 

3   6 

ΔΠΕ961 Διαχειριστικά Σχέδια & Περιβαλλοντικές 

Μελέτες 

2 1  6 
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ΔΠΕ971 Θηραματική Διαχείριση 2 1  6 

ΔΠΕ981 Ερευνητική μεθοδολογία 2 1  6 

Θ=Θεωρία, Α/ΕΡΓ=Ασκήσεις/Εργαστήριο 

 

Ι’ ΕΞΑΜΗΝΟ  

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΑΡΙΝΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

ΚΩΔ. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΩΡΕΣ/ΕΒΔ. ECTS 

ΠΕ01 Πτυχιακή εργασία  30 

 Πρακτική άσκηση   

 

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΞΥΛΟΥ & ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ 

Ζ’ ΕΞΑΜΗΝΟ  

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

ΚΩΔ. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΩΡΕΣ/ΕΒΔ. ECTS 

Θ Α/ΕΡΓ.   

ΞΣΥ711 Τεχνολογία Παραγωγής Επίπλου 2 1  6 

ΞΣΥ721 Οργάνωση Συστημάτων  Παραγωγής & 

Υπηρεσιών 

2 1  6 

ΞΣΥ731 Σχεδιαστικά Προγράμματα Επίπλου 2 1  6 

ΞΣΥ741 Κατεργασία Ξύλου με Μηχανές CNC 2 1  6 

 Μάθημα επιλογής 1    6 

ΣΥΝΟΛΟ ECTS    30 

Μαθήματα επιλογής Ζ’ εξαμήνου  

(επιλογή 1 μαθήματος από τα παρακάτω 5 ή από μάθημα επιλογής του ίδιου 

εξαμήνου της άλλης κατεύθυνσης) 

ΞΣΕ751 Βιομηχανικός Σχεδιασμός Προϊόντων 2 1  6 

ΞΣΕ761 Προστασία & Συντήρηση Ξύλινων 

Κατασκευών 

2 1  6 

ΞΣΕ771 Τέχνη & Ρυθμολογία Επίπλου 3   6 

ΞΣΕ781 Εργονομία & Αισθητική Ξύλινων Κατασκευών  2 1  6 

ΞΣΕ791 4η Βιομηχανική Επανάσταση στη Βιομηχανία 2 1  6 
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Επίπλου 

Θ=Θεωρία, Α/ΕΡΓ=Ασκήσεις/Εργαστήριο 

Η’ ΕΞΑΜΗΝΟ  

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΑΡΙΝΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

ΚΩΔ. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΩΡΕΣ/ΕΒΔ. ECTS 

Θ Α/ΕΡΓ.   

ΞΣΥ811 Δομικές Κατασκευές Ξύλου 2 1  5 

ΞΣΥ821 Συστήματα Ψηφιακής Κατασκευής 2 1  5 

ΞΣΥ831 Κοστολόγηση Παραγωγής Προϊόντων Ξύλου 

& Υπηρεσιών 

2 1  5 

ΞΣΥ841 Χημική Τεχνολογία Ξύλου  3   5 

 Μάθημα επιλογής 2    5 

 Μάθημα επιλογής 3    5 

ΣΥΝΟΛΟ ECTS    30 

Μαθήματα επιλογής Η’ εξαμήνου  

(επιλογή 2 μαθημάτων από τα παρακάτω 5 ή από μαθήματα επιλογής του ίδιου 

εξαμήνου της άλλης κατεύθυνσης) 

ΞΣΕ851 Μεταλλικά, Πολυμερή & Σύνθετα Υλικά  3   5 

ΞΣΕ861 Βιομηχανική Παραγωγή Προϊόντων Ξύλου & 

Επίπλου  

3   5 

ΞΣΕ871 Σχεδιασμός & Τεχνολογία Ξύλινων 

Συσκευασιών 

3   5 

ΞΣΕ881 Ψηφιακές Τεχνολογίες & Ευφυή Συστήματα 3   5 

ΞΣΕ891 Αναγνώριση Ξύλου 2 1  5 

Θ=Θεωρία, Α/ΕΡΓ=Ασκήσεις/Εργαστήριο 

 

Θ’ ΕΞΑΜΗΝΟ  

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

ΚΩΔ. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΩΡΕΣ/ΕΒΔ. ECTS 

Θ Α/ΕΡΓ.   

ΞΣΥ911 Σύγχρονα Υλικά Ξυλοκατασκευών 3   6 
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ΞΣΥ921 Φωτορεαλισμός & Κίνηση 2 1  6 

ΞΣΥ931 Μάρκετινγκ Προϊόντων Ξύλου 2 1  6 

 Μάθημα επιλογής 4    6 

 Μάθημα επιλογής 6    6 

ΣΥΝΟΛΟ ECTS    30 

Μαθήματα επιλογής Θ’ εξαμήνου  

(επιλογή 2 μαθημάτων από τα παρακάτω 5 ή από μαθήματα επιλογής του ίδιου 

εξαμήνου της άλλης κατεύθυνσης) 

ΞΣΕ941 Επιχρίσματα Ξύλινων Κατασκευών 2 1  6 

ΞΣΕ951 Ποιοτικός Έλεγχος Επίπλου 2 1  6 

ΞΣΕ961 Επιχειρηματικότητα & Καινοτομία 2 1  6 

ΞΣΕ971 Τεχνολογίες Εικονικής & Επαυξημένης 

Πραγματικότητας 

2 1  6 

ΞΣΕ981 Υλοποίηση Μελέτης Ξύλινης Κατασκευής 1 2  6 

Θ=Θεωρία, Α/ΕΡΓ=Ασκήσεις/Εργαστήριο 

 

Ι’ ΕΞΑΜΗΝΟ  

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΑΡΙΝΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

ΚΩΔ. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΩΡΕΣ/ΕΒΔ. ECTS 

ΠΕ01 Πτυχιακή εργασία  30 

 Πρακτική άσκηση   
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Παράρτημα 4: Υπόδειγμα ερωτηματολογίου 

Τα ερωτηματολόγια διανέμονται σε ώρα του μαθήματος μεταξύ της 8ης και 10ης  

εβδομάδας διδασκαλίας του μαθήματος και συμπληρώνονται ανωνύμως από τους 

φοιτητές. Τα συμπληρωμένα ερωτηματολόγια συλλέγονται και επιστρέφονται στη 

γραμματεία του Τμήματος σε σφραγισμένο φάκελο από φοιτητή(ές) που ορίζονται 

για το σκοπό αυτό.  

Η συμπλήρωση του εμπιστευτικού αυτού ερωτηματολογίου είναι πολύ σημαντική. 

Συγκεντρώνει χρήσιμες πληροφορίες που χρησιμοποιούνται αποκλειστικά από τους 

διδάσκοντες για τον σχεδιασμό και την ανάπτυξη μελλοντικών μαθημάτων. 

Ιδιαίτερη αξία έχουν τα σχόλια που μπορείτε να συμπεριλάβετε στο τέλος του 

ερωτηματολογίου. 

 

Ονομασία και κωδικός μαθήματος           

 

Υπεύθυνος Διδάσκων (ονοματεπώνυμο):                                                                                                           

Ημερομηνία: 

Επικουρικό Διδακτικό Προσωπικό: 

Βαθμολογική Κλίμακα 

   Καθόλου             Λίγο    Μέτρια      Πολύ   Πάρα πολύ 

           1                2           3             4            5 

 Απαράδεκτη     Μη ικανοποιητική    Μέτρια Ικανοποιητική   Πολύ καλή 

 

Αξιολογήστε τις ακόλουθες προτάσεις σημειώνοντας Χ στο αντίστοιχο 

τετραγωνάκι (οι ερωτήσεις με * αφορούν εργαστηριακά μαθήματα): 

 

Α. Το μάθημα: 1 2 3 4 5 

1. Οι στόχοι του μαθήματος ήταν σαφείς;       

2. Η ύλη που καλύφθηκε ανταποκρινόταν στους στόχους του μαθήματος;       

3. Η ύλη που διδάχθηκε ήταν καλά οργανωμένη;      

4. Το εκπαιδευτικό υλικό που χρησιμοποιήθηκε βοήθησε στην καλύτερη κατανόηση του      
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θέματος; 

5. Τα εκπαιδευτικά βοηθήματα («σύγγραμμα», σημειώσεις,  πρόσθετη βιβλιογραφία) 

χορηγήθηκαν εγκαίρως; 

     

6. Πόσο ικανοποιητικό βρίσκετε το κύριο βιβλίο(α) ή τις σημειώσεις;      

7. Πόσο εύκολα διαθέσιμη είναι η βιβλιογραφία στην Πανεπιστημιακή Βιβλιοθήκη;      

8. Πόσο απαραίτητα κρίνετε τα προαπαιτούμενα του μαθήματος;      

9. Χρήση γνώσεων από / σύνδεση με άλλα μαθήματα.      

10. Πώς κρίνετε το επίπεδο δυσκολίας του μαθήματος για το έτος του;       

11. Χρησιμότητα ύπαρξης φροντιστηρίων.      

12. Αξιολόγηση ποιότητας φροντιστηρίων.      

13. Πώς κρίνετε τον αριθμό Διδακτικών Μονάδων σε σχέση με τον φόρτο εργασίας;      

14. Διαφάνεια των κριτηρίων βαθμολόγησης.      

Στις περιπτώσεις όπου υπήρχαν γραπτές ή/και προφορικές εργασίες      

15. Το θέμα δόθηκε εγκαίρως;      

16. Η καταληκτική ημερομηνία για υποβολή ή παρουσίαση των εργασιών ήταν λογική;      

17. Υπήρχε σχετικό ερευνητικό υλικό στη βιβλιοθήκη;      

18. Υπήρχε καθοδήγηση από τον διδάσκοντα;      

19. Τα σχόλια του διδάσκοντος ήταν εποικοδομητικά και αναλυτικά;      

20. Δόθηκε η δυνατότητα βελτίωσης της εργασίας;      

21. Η συγκεκριμένη εργασία σας βοήθησε να κατανοήσετε το συγκεκριμένο θέμα;      

  

Β. Διδακτικό προσωπικό: 1 2 3 4 5 

22. Οργανώνει καλά την παρουσίαση της ύλης στα μαθήματα;      

23. Επιτυγχάνει να διεγείρει το ενδιαφέρον για το αντικείμενο του μαθήματος;      

24. Αναλύει και παρουσιάζει τις έννοιες με τρόπο απλό και ενδιαφέροντα χρησιμοποιώντας 

παραδείγματα;  

     

25. Ενθαρρύνει τους φοιτητές να διατυπώνουν απορίες και ερωτήσεις και να για να 

αναπτύξουν την κρίση τους; 

     

26. Ήταν συνεπής στις υποχρεώσεις του/της (παρουσία στα μαθήματα, έγκαιρη διόρθωση 

εργασιών ή εργαστηριακών αναφορών, ώρες συνεργασίας με τους φοιτητές); 

     

27. Είναι γενικά προσιτός στους φοιτητές;        



Ετήσια Εσωτερική Έκθεση Αξιολόγησης Ακαδημαϊκού Έτους 2020 - 2021 

57 

 

Γ. Το επικουρικό διδακτικό προσωπικό: 1 2 3 4 5 

28. Πώς κρίνετε τη συμβολή του στην καλύτερη κατανόηση της ύλης;      

 

Δ. Το Εργαστήριο: 1 2 3 4 5 

29.  Πώς κρίνετε το επίπεδο δυσκολίας του εργαστηρίου για το έτος του;       

30. Είναι επαρκείς οι σημειώσεις ως προς τις εργαστηριακές ασκήσεις;      

31. Εξηγούνται καλά οι βασικές αρχές των πειραμάτων / ασκήσεων;      

32.  Είναι επαρκής ο εξοπλισμός του εργαστηρίου;       

 

Ε. Εγώ ο/η φοιτητής/τρια: 1 2 3 4 5 

33. Παρακολουθώ τακτικά τις διαλέξεις .       

34. Παρακολουθώ τακτικά τα εργαστήρια.       

35. Ανταποκρίνομαι συστηματικά στις γραπτές εργασίες  / ασκήσεις      

36. Μελετώ συστηματικά την ύλη.      

37. Αφιερώνω εβδομαδιαία για μελέτη του συγκεκριμένου μαθήματος: 

  1= <2 Ώρες, 2=2-4 Ώρες, 3=4-6 Ώρες, 4=6-8 Ώρες, 5= >8 Ώρες 

     

 

Παρατηρήσεις και σχόλια: 
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Παράρτημα 5: Διαδικασία διαχείρισης παραπόνων και ενστάσεων 
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